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Ata nº 08/19 – CMC – 8ª Sessão Ordinária – 08/04/2019

Ata da 8ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do oito de abril de dois mil e dezenove, sob a
presidência do vereador  Valdomiro  Corá, Presidente  desta  Casa,  e
secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes, 1° Secretário.
Também compõem a Mesa Diretiva desta sessão a vereadora Maria
Aparecida Simões, Vice-Presidente  e o vereador  Wilson Teim, 2°
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior, a mesma foi considerada aprovada. Leitura do Expediente
Recebido. Projeto de Lei N. 27/PMC/19 – Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transferência, e dá
outras providências. - Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por
meio do Ofício N. 208/GP/PGM/2019  de 04 de abril de 2019. -
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,
Prefeita. R$ 69.919,00 – Suplementação.; Projeto de Lei N.
28/PMC/19 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar
ao orçamento vigente, e dá outras providências. - Encaminhado pelo
Executivo Municipal por  meio  do Ofício N.209/GP/PGM/2019  de  04
de abril de 2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita.  R$ 436.337,73  – SEMTTRAN.;  Projeto  de
Lei N. 29/PMC/19 – Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
especial ao orçamento vigente, e dá outras providências. -
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício
N.210/GP/PGM/2019 de 04 de abril de 2019.  - Prefeitura Municipal
de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 25.500,00
– SEMTTRAN.;  Projeto de Lei – Dispõe sobre  abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências. - Encaminhado pelo  Executivo  Municipal por  meio  do
Ofício N.214/GP/PGM/2019  de 08 de abril de 2019. - Prefeitura
Municipal de  Cacoal  – Glaucione Maria Rodrigues Neri,  Prefeita. R$
904.367,76 – SEMOSP ; Projeto de Lei – Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências. - Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por
meio do Ofício N. 215/GP/PGM/2019  de 08 de abril de 2019. -
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Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,
Prefeita. R$ 4.000,00  – SEMAGRI.;  Projeto  de Lei – Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente,  e
dá outras providências. - Encaminhado pelo Executivo Municipal por
meio do Ofício N. 216/GP/PGM/2019  de 08 de abril de 2019. -
Prefeitura Municipal  de Cacoal – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,
Prefeita. R$ 12.300,00  – SEMAGRI.;  Projeto de Lei – Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências. - Encaminhado  pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 217/GP/PGM/2019 de 08
de abril de 2019. - Prefeitura Municipal de Cacoal – Glaucione Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 750.000,00 – SEMED. Ofício N.
037/SEMFAZ/2019 de 03 de abril de 2019 – Informa a Liberação de
Recursos Financeiros,  referente  ao Convênio N. 376/PGE-2018  –
Promoção do transporte escolar dos alunos da rede pública estadual.
- Valor Liberado  R$ 768.006,36  – Claudia  Maximina  Rodrigues  –
Secretária Municipal  de Fazenda.  Requerimento  Nº 25 /CMC/2019
Autor: Vereador Mario Angelino Moreira Excelentíssimo Senhor
Presidente da Câmara Municipal de Cacoal O Vereador Mario
Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do
REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto em
votação o presente REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita
Municipal, qual foi o valor gasto com a imprensa referente aos anos
de 2017 e 2018. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino
Cardoso dos Santos, em 08 de Abril de 2019. Mario Angelino Moreira
Vereador. As indicações N. 326/CMC/2019, 327/CMC/2019,
328/CMC/2019 e 329/CMC/2019 de autoria do vereador Nilton Cesar
da Mata; N. 330/CMC/2019, 331/CMC/2019, 332/CMC/2019,
333/CMC/2019, 334/CMC/2019, 335/CMC/2019 e 336/CMC/2019 de
autoria do vereador Rogério Soares Chagas;  N. 337/CMC/2019,
338/CMC/2019, 339/CMC/2019, 340/CMC/2019 e 341/CMC/2019 de
autoria do vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro;  N. 342/CMC/2019,
343/CMC/2019, 344/CMC/2019, 345/CMC/2019, 346/CMC/2019,
347/CMC/2019 de autoria  do vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,
são lidas, acatadas e serão encaminhadas  para o Executivo
Municipal. A vereadora  Maria Aparecida  Simões em Questão de
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Ordem requer  verbalmente  que  haja apenas um Expediente  de  10
(dez) minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição do
Plenário, foi aprovado  por unanimidade. A Srtª Letícia Maria  Silva,
intérprete de LIBRAS  interpretará os pronunciamentos de  todos  os
vereadores nesta sessão. Pequeno  Expediente.  O vereador  Mário
Angelino Moreira ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:
“Quero parabenizar  a todos os jornalistas  pelo ‘Dia do Jornalista ’,
aqui na pessoa  do Marcelo  Neri,  tá chegando agora,  cumprimento
também em nome de João Aran,  dizer que toda matéria que é
escrita, muitas vezes não é muito agradável, é jornalismo, o restante
é publicidade,  às veze, pra agradar o jornalista escreve a
publicidade, em vez de escrever  a verdade.  Aqui  em Cacoal  tem
muita gente escrevendo  a verdade,  em vez da publicidade,  um
abraço então João Aran, Marcelo, todos os nossos repórteres,
apresentador de televisão e jornalistas, na pessoa de Xavier,
excelente escritor  de  artigo,  cumprimento também o jornal,  enfim,
se eu for falar aqui vou estar perdendo aqui muito tempo, que eu sei
que também é ganhar falar de jornalismo. Cumprimento Josué Suruí,
que hoje me trouxe aqui um presente,  mês de abril a gente
comemora também o ‘Dia do Índio’, todo mundo tem um pouco de
índio, não adianta  negar  isso, e Josué trouxe  a preocupação das
cabeceiras de pontes lá da Linha 12, dentro da aldeia, muita banana
pra ser escoada, produção de banana,  castanha,  e estão sem
estrada. Quero também que o Executivo  possa olhar por aquele
povo que trabalha, que é lutador, e que também produz.
Parabenizar meu irmão, Dogival Moreira,  mais um ano de vida,
Dorgival, que Deus conceda para você muitos e muitos anos de vida,
sendo essa pessoa maravilhosa que você é, também o Zé Delivani,
Zé Moreira, 88 anos, meu primo, que Deus continue te abençoando.
Eu quero registrar aqui que os últimos dois anos a Guarda Mirim do
município de Cacoal  não recebeu  nem  um  centavo  de repasse  da
prefeitura municipal,  esses últimos dois anos,  sábado passado  eu
gravei uma ‘live’ lá na secretaria de Obras, uma caçamba de massa
estava pronta de se estragar, isso quem me disse não foi ninguém
não, eu estava em casa, me deu uma intuição de ir lá ver, e eu disse
para o secretário que ainda não tá em tempo de fazer duas
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caçambas de massa,  porque  não dá conta  de aplicar,  mas ele tá
sofrendo muita  pressão pra tampar  buraco,  e disse que recebeu
ordem que é pra fazer duas, três por dia. Eu quero dizer pro
Executivo, inclusive a prefeita até falou na hora que eu gravei com
ela lá, depois de 16:30 da tarde, que eles resolveram colocar massa
porque no domingo  não resolveria  mais,  que  a massa  já tinha se
perdido, prefeita  disse,   ‘É, vereador,  quando  você era secretário
isso acontecia  também no seu mandato,  que  o senhor  falou  para
mim que o senhor fazia quebra-molas’, verdade prefeita, a senhora
não mentiu dessa vez não, eu fazia quebra-molas, só que a caçamba
parada do jeito que ela tava lá, ia se perder  vinte toneladas  de
massa, porque não foi feito quebra-molas, e quebra-molas, inclusive,
pode ser feio com chuva, é recomendável que faça. Fazer o quebra-
molas com água, porque  vai fazendo,  ele vai esfriando,  porque
quando faz sem chuva  tem que jogar agua  pra esfriar  a massa,
senão quando  o carro  passar,  a massa  abre,  então quebra-molas,
ele é feito com chuva,  tá prefeita.  A próxima vez usa pra fazer
quebra-molas, porque bairro e pedido de quebra-molas,  tem
centenas aqui em Cacoal. Quero deixar registrado também, que aqui
fala muito que os buracos era do padre Franco, que era do
secretário ‘Jabá’, eu quero deixar registrado aqui que o local que foi
colocado massa, essa massa que ia pro lixo hoje, o local que ela foi
usada sábado, lá na Afonso  Pena,  ‘Mão’, foi feito pelo Cirone,  na
frente, inclusive, da casa do nosso amigo Gilberto, da Rodão, o ano
retrasado esse serviço foi feito  lá na Afonso  Pena,  então o buraco
não é mais do padre Franco, os buracos que já estão tampando de
novo, é porque o serviço foi muito mal executado, e agora já estão
executando de novo aonde foi executado uma vez. A prova é que a
Afonso Pena, aquele mesmo local já recebeu o material, asfalto duas
vezes, então nós temos que chegar aqui num consenso, não estou
aqui pra briga,  não estou aqui pra confusão, vereador  Rogério,
vereador Rogério é prova,  quando foi feito o serviço lá na  Afonso
Pena, Vossa Excelência estava lá. Então eu não tô aqui para
confusão, não tô aqui para perseguir, pra querer processar ninguém
não, se eu quisesse, eu tinha deixado para filmar a caçamba ontem,
vereador Paulinho, porque ontem a caçamba ia tá gelada, vereador
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Nilton, aquela massa ia tá gelada dentro da caçamba, não ia servir
pra mais nada, a não ser para responsabilidade fiscal e improbidade
em cima de dois ou três. Como eu quis que  a massa  não fosse
perdida, conversei com o secretário, vamos ver se consegue aplicar
essa massa hoje, não tá chovendo,  ‘bora’ para cima. Secretário
juntou o pessoal,  conseguiu,  e lá 4:30  da tarde,  entrou pela  noite
fazendo o serviço, que bom, não perdemos uma caçamba de massa.
Mas eu ouvi da senhora prefeita, isso que me chamou atenção lá, eu
acho que vai chamar a atenção de vocês também, eu, inclusive, na
hora eu dei uma gargalhada, que eu pensei que não iria rir sábado à
tarde como eu ri no final da tarde de sábado, eu descobri um lado
da prefeita, que ela também é humorista, Pedro Rabelo, ela também
sabe contar piada, a prefeita olhou para mim e disse em bom tom,
tá gravado  isso, ela sabe  que  eu tava gravando,  que  ela nos dois
anos que eu tô desesperado, vereador Jabá tá desesperado, porque
ela nos dois anos que ela é prefeita, ela fez mais que padra Franco
em oito anos, aí eu caí na risada, eu tive que rir, eu não sabia que a
senhora tinha esse lado não, prefeita,  que legal, pelo menosa
senhora não passa  fome,  for fazer  stand up,  é comédia, tem uma
profissão já garantida, em dois anos de mandato a prefeita fez mais
que o padre Franco em oito, só que eu ia embora,  vereador
‘Castelo’, e eu voltei e disse assim, prefeita, o padre Franco fez 78
km de rede de esgoto, ele deixou um quilômetro para senhora fazer,
tem 02 anos 03 meses,  sábado, 06 dias,  e hoje,  08 dias,  que  a
senhora não fez um palmo de rede de esgoto, eu acho que a
senhora fez mais que o padre Franco, o padre Franco, ele asfaltou o
Village, o Teixeirão, o Floresta, Josino Brito,  Parque Fortaleza, mas
vamos só pro Village,  ele asfaltou o Vilage  todinho,  inclusive  com
rede de esgoto,  a senhora não deu conta de terminar a calçada do
Villlage, que ficou um pedaço de 1,5 km pra senhora fazer, o Padre
Franco deixou o dinheiro garantido em conta para a senhora fazer a
Casa da Gestante,  tá lá abandonado, e as coisas  que  vieram para
colocar dentro dela, estragando lá no almoxarifado, decerto senhora
fez mais que  o padre  Franco,  o padre  Franco  nunca  deixou  faltar
remédio no CAPS, para desviar orçamento para outra coisa,  mas a
senhora também acho que nunca fez isso não, tá cheio de remédio
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lá no CAPS, o padre Franco nunca deixou, por exemplo, aliás, outra
coisa que eu vou registrar aqui para a população, o padre Franco fez
a UPA, o Executivo em 02 anos 03 meses e 08 dias, não deu conta
de fazer a calçada, e tem a coragem de me fazer rir, aí faça me rir
que eu tô precisando mesmo, faça me rir, dizer que em 02 anos 03
meses e 08 dias,  fez mais  do que padre Franco.  Eu  não vou  nem
dizer que  o padre  Franco  entregou  684 casa  no Paineiras,  417 no
Alpha Parque,  50 no Morada  Digna,  que tirou o povo que tava
morando dentro de uma quadra de esportes, de um cemitério, que
tinha gente que lotava ônibus, levava lá para frente da casa dele, e
ele criou o São Marcos, e deu dignidade para esse povo todo morar,
inclusive, com água encanada lá dentro, que inclusive, hoje deve tá
fazendo tanto mais que o padre Franco, que tá faltando água já nos
quatro cantos em Cacoal, e o padre  Franco,  pelo contrário, ele
colocou água nos quatro cantos de Cacoal, e eu sei que eu
incomodo algumas pessoas com esse tipo de fala, mas é verdade, é
só me desmentir, hoje está se repetindo os mesmos buracos que se
tamparam dois anos  atrás, e aí vem  para  essa Casa  de Leis pedir
cinco milhões de reais,  pra  tentar  usar  empresário, através de  um
secretário que mal sentou numa cadeira, querer convencer vereador
que tem que  aprovar  mais financiamento  para  Maria  Verena,  que
tem quatro anos, ficar pagando daqui 20 anos, financiamento, com
gente que não tá nem gastando o que ficou garantido, 47 milhões,
20 milhões, 35 milhões, 19 milhões, 20 milhões, 08 milhões, 03
milhões, 03 milhões da rede de esgoto,  não fez um palmo de rede
de esgoto, e fez mais que o padre Franco. O Padre Franco, além de
manter com o salário dele lá, a criança e adolescência, né, a
pastoral, ainda fazia o repasse da Guarda Mirim todos os anos, para
esse Executivo  a Guarda  Mirim  só serve para  ir comer  porco  no
tacho e fazer campanha  na época de eleição, vamos reconhecer
isso. Esses cinco milhões que o secretário de Indústria e Comércio,
que sentou  ontem  ali, quer  que  os empresários nos convença, e
cada um tem seus interesses próprios, que aqui não tem bobo, não
tô dizendo os empresários não, mas aqui tem gente querendo que
libere cinco milhões, pra quê? Se não deu conta de usar nem o que
tem em caixa.  Cadê os seis milhões que  o padre  Franco  deixou,
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gastou com que esses seis milhões de reais? Eu vou deixar, eu vou
deixar a FOX, eu vou deixar  o assunto  do acordo  do TCE, pros
outros vereadores  falar,  porque  meu  tempo  já está se esgotando.
Mas quero deixar registrado aqui que tem muita coisa para ser feita
em Cacoal,  e precisa começar a fazer, e eu por um lado, vereador
Paulinho, achei cômico, comédia, mas por outro lado eu fiquei
preocupado do Executivo estar com algum problema na cabeça, de
não estar enxergando que ainda não decolou, veja bem o quanto é
sério uma caçamba de massa tá estragando. Vereador Jabá Moreira,
seu representante no Legislativo, Cacoal sempre em primeiro lugar.”
A vereadora  Maria  Aparecida  Simões, MDB,  ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Quero aqui agradecer a Deus por mais
uma oportunidade  de estar aqui, e dizer aos senhores  que nos
assistem em suas casas, vocês que estão presentes aqui, dizer que
essas faixas, elas não, eu não me sinto intimidada por elas, porque
eu estou no meu segundo  mandato.  Numa média de cento e
cinquenta candidatos e candidatas, eu fui a quinta mais  votada da
minha cidade, eu quero dizer a vocês que eu honro o meu trabalho,
eu honro  cada  voto que  eu tive nas urnas,  e quero  dizer que  o
Senhor sempre é comigo em todo momento, e que vocês possam vir
toda semana com essas faixas, que vocês jamais vai desestimular o
meu trabalho, muito pelo contrário, muito pelo contrário, porque eu
tenho certeza que hoje quem levanta essa faixa ‘Fora Maria Simões’,
gostaria de estar no meu lugar. Uma das coisas que o ser humano,
eu como ser humano,  um dos sentimentos  mais pobres  do ser
humano, é a inveja,  porque quando você tem inveja de alguém, é
mostrar que você não tem a capacidade que o outro tem, eu quero
dizer para essa senhora  que segura essa faixa, que se for da
vontade do Senhor, a senhora estará aqui também, porque a própria
Palavra nos diz que toda, toda autoridade, é constituída por Deus, se
for da vontade  do Senhor,  a senhora  estará sentada aqui.  Senhor
presidente, eu estive essa semana acompanhando ali o trabalho da
secretaria de Obras, acompanhando os nossos servidores que estão
trabalhando diuturnamente ali, junto com o secretário, sabemos que
é um trabalho muito difícil, e temos muito a fazer ainda com relação
aos tapa-buracos, e vendo os servidores trabalhando ali de manhã,
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tarde e até à noite, que eu pude acompanhar no sábado, eu fiz uma
indicação à prefeita  Glaucione,  que  junto com o secretário, fizesse
duas equipes  de trabalho,  uma equipe  trabalhasse,  uma equipe
trabalharia o dia e a outra equipe trabalharia a noite, e a noite como
nossa cidade  está bem  iluminada,  mais fresco,  eu acredito  que  o
serviço irá render  ainda  muito mais com o trabalho  dos nossos
servidores, nos dois turnos,  período da manhã, período durante  o
dia, e a noite também. Eu acredito  que a prefeita  Glaucione  vai
acatar essa sugestão, e nós vamos aí avançar, que o serviço que iria
demorar duas semanas para fazer, na realidade será executado com
uma semana.  E essa  semana eu estive na secretaria de Educação,
conversando ali com os técnicos e juntamente com a secretaria de
Educação, a professora  Rossana,  para falar sobre a questão do
mobiliário da rede escolar nossa, hoje nós temos, durante dois anos
de administração da prefeita Glaucione, hoje nós temos
aproximadamente 60% da rede municipal de Ensino, já tem
mobiliário novos para os nossos alunos, só lembrando que em dois
anos de mandato nós já temos 60%, e os nossos mobiliários eram
muito ruim, muito antigo, não era adequado para as crianças, e esse
material que chegou  aí hoje, que está nas escolas, com essa
porcentagem de 60%, é material, carteiras, as mesas, é de altíssima
qualidade. E eu acredito que a esse ano ainda, a prefeita Glaucione
irá ai, completar ai 100% do mobiliário das nossas escolas, e 100%
os nossos alunos ficaram aí de forma adequada  na mesa que
realmente eles merecem.  E também preocupada,  né, com nossos
servidores, nossos professores,  conversando  com, com a prefeita
Glaucione, ela também, juntamente com a secretaria, secretária de
Educação irá também fazer aquisição, mobiliário novos para os
nossos professores,  como  armário, mesas,  né, professor  Nilton,  o
senhor que é da área da Educação, sabe que isso traz qualidade de
vida para o nosso servidor,  porque  hoje nosso servidor,  muitas
vezes, chega  na escola,  não tem um armário para  guardar  o seu
material, não tem uma cadeira adequada para sentar ali e conversar
com os nossos alunos. Então aí com esse olhar diferenciado para a
Educação nós vamos chegar no final do ano, com 100% de
mobiliários novos para nossa rede de Educação aqui,  dentro  do
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nosso município, e isso é muito  importante,  tanto  para  o aluno  e
também para os nossos servidores. Falando ainda em Educação, eu
também fui atrás da questão dos nossos, dos nossos ar-
condicionado, porque houve um uma divergência com relação quais
são as escolas que tem ar condicionado ou não, né, vereador ‘Mão’,
e eu fiz um levantamento junto com pessoal técnico de Educação, e
hoje de  24 escolas  do município, 20 escolas já estão instalados os
ares-condicionados, apenas 04 que não foram instalados, devido ai,
devido aí, as péssimas condições da rede  elétrica, que  não tem  a
capacidade de tocar esse ar condicionado, por isso não tem, não foi
instalado ainda, mas dessas 04, 03 tem os ares, já estão comprados,
apenas 01 que está pegando  carona,  mas, que acredito  que no
máximo 60 dias, chega aí o ar condicionado. E nós temos algumas
escolas como eu disse, devida a rede, a rede não suportar, quando o
ar condicionado ligado, a prefeitura teve que trocar toda a instalação
elétrica, e eu acredito  aí, que  nos próximos dias  essas 04 escolas
que estão sem o ar condicionado,  será instalado aí, para  também
trazer ai qualidade de vida, tanto para os nossos alunos e também
para os nossos  professores.  E eu fiz também uma  indicação para
administração, que  olhasse  com  muito  carinho,  com  muito  carinho
mesmo, essa questão de aquisição de uniforme  para os nossos
alunos, eu andando ai nas escolas do nosso município,
principalmente aquelas escolas mais afastadas do centro da cidade,
percebi, professor  Nilton, que as mães, elas tem dificuldade  de
adquirir o uniforme para os seus filhos, porque apenas um uniforme
não é o suficiente,  teria que ter ai, no mínimo dois pares de
uniforme para  cada  aluno,  mas  aí, eu conversando  com  a prefeita
Glaucione, fiz a indicação, eu  acredito que a Educação irá também
olhar com muito carinho esse pedido da vereadora, porque eu, como
mulher e como mãe, sei que é muito difícil, às vezes, comprar aí três
pares de uniforme para as nossas crianças, para o seu filho ir para
escola. Então que a rede municipal aí fizesse, né, comprasse um, e
os pais entrassem  com contrapartida  com mais um, e para o
próximo ano aumentaria,  a administração daria dois pares de
uniforme, e o pai aí, se tivesse necessidade,  necessidade  para  o
aluno, compraria  mais um, mais um kit de uniforme.  Senhor
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presidente, voltando ainda à questão do serviço dos servidores ali da
Obras, eu estive lá conversando  com alguns servidores, e os
servidores, até ‘fez’ um comentário que, nós temos servidor na
Obras, de 30 anos, de 20 anos, de 10 anos, e falou, ‘É, vereadora,
as coisas não andaram muito’, nós sabemos, eu tenho a consciência
que temos muito a fazer dentro do nosso município, muito mesmo, e
eu tenho  uma esperança que este ano nós vamos fazer e fazer
muito para os nossos  munícipes, porque eles  precisam e merecem
também. E o servidor lá da secretaria,  vereador Pedro, disse,
‘Vereadora, não mudou-se muita coisa do mandato passado, não se
mudou muita coisa’, porque o mandato passado tinha se os mesmos
problemas que  nós temos  hoje,  mandado  passado  foi 08 anos  de
governo, e não comprou um mobiliário novos para os nossos alunos,
a rede elétrica nunca foi reformada. Eu quero aqui agradecer a cada
um de vocês que estão presentes, agradecer a Deus pela
oportunidade e desejo a você, uma semana cheia de muita graça e
muita paz.” O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon, MDB, ocupa  a
tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Senhor presidente,  hoje
estive ali fazendo umas visitas nas linhas, fomos na Linha Figueira,
passando naquela linha, vi ali vários pontos que já ‘está’ começando
dar um atoleiro,  eu acho que o estado tinha que dar uma atenção
melhor ali pra  nossa  Rodovia  do Café, que  o asfalto  ali está todo
esburacado, a Linha  Figueira  também, como já falei, tem vários
pontos ali já cortando, quero aqui que a Mesa envie um ofício para o
nosso diretor residente do DER, o senhor Alex, faça manutenção ali
da Linha Figueira, se não arrumar logo jogar um cascalho ali, já, já,
aquele povo  ali, vai ficar  sem acesso,  tanto vindo  para  nosso,  pra
Cacoal, como  pra  eles irem  pra  Espigão do Oeste.  Então pedir  ao
nosso diretor regional  aí, ‘seu’ Alex, que toma providência com
rapidez, para não deixar o nosso povo ali sem estrada. Quero aqui
também falar, ‘seu’ presidente, e agradecer o nosso morador ali da
‘Chico Arruda ’, ‘seu’ Florêncio, estivemos ali também, almoçando ali
na casa dele,  e foi muito bom ali, juntamente com ele,  e vendo  a
dificuldade ali que está nas nossas linhas,  os pontos que estão
cortando, os pontos  críticos, estivemos  ali na 15-A, onde  tem um
atoleiro ali, os alunos hoje  não ‘foi’ para  escola,  porque  os ônibus
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não passaram ali, mas  o secretário e a prefeita,  liguei  pra  eles,  já
mandaram a retro ir lá, e o caminhão, já estão lá fazendo trabalho,
saí de lá agora às cinco horas da tarde, já estão fazendo o trabalho
ali, amanhã os ônibus já vão passar  ali para  levar  os alunos  para
escola, que os alunos não podem ficar sem estudar. Quero
parabenizar aí a equipe da Obras, o Manelão, o Mauricio, que estava
lá fazendo o trabalho. Quero também falar da 15-B, a 15-B, foi feito
um ótimo trabalho ali, né, vereador ‘Mão’, o ano passado colocaram
um bueiro  ali de 4,60 metros,  mas o volume  de água ali é muito
grande, levou tudo  embora,  não presta  mais aquele,  aquele  tubo
ármco, precisamos ali, de rápido, fazer novamente aquela passagem
pro povo ali, porque  a 15-B está interditada,  tem que  fazer  com
urgência ali, o secretário toma, tomar providência, ver  o que pode
fazer ali, ou faz novamente de madeira ou coloca dois tubos ali, que
suporta a água que  passa  ali naquele  local. Quero  aqui  também,
‘seu’ presidente,  pedir  que  a Mesa envie um ofício para  o nosso
diretor do DER, residente aqui do DER, que olha a Sete de
Setembro, nessa última chuva a noite, rodou mais uma ponte ali na
Sete de Setembro, e o povo tá ali também, não tá passando, estão
tendo que dar a volta pela Linha 06 ou pela 08, então pedir ali ao
nosso diretor  do DER,  que  tome providência com  urgência, ali na
Linha Sete  de  Setembro,  para aqueles moradores  não precisar  dar
essa volta tão grande ai, né, vamos ajudar o nossos moradores da
linha. Quero também, ‘seu’ presidente, pedir aqui que a Mesa envie
um oficio para o nosso secretário de Obras e Serviços Público, que
faça um dreno  ali na Sete de Setembro com o Anel  Viário, ali tem
uma água brotando, Marilândia, né, tá ruim ali pro pessoal passar ali
na Sete de Setembro,  indo para aqueles  bairro ali, Morada  do
Bosque, Alto do Boa Vista, então ali tá muita dificuldade,  estão
agarrando os fundos  dos carros,  então ali é uma  água que  nasce
dentro daqueles  terrenos  e tá cortando  a Sete,  e não tem,  jogou
terra ali, a água carrega.  Então tem que  fazer  um dreno  ali, um
serviço bem feito,  que  ali agora vai parar de chover,  e depois  que
parar de chover,  não adianta vir fazer o dreno, que você não sabe
aonde que a água passa, tem que fazer enquanto tá correndo água,
que aí você vai saber onde você vai colocar o dreno, para ficar um
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serviço definitivamente.  Então pedir  ao nosso  secretário, que  olha
ali, com o engenheiro,  que faça esse dreno ali, para aqueles
moradores da Sete  de  Setembro,  que nós estamos sofrendo muito
ali, vai lá arrumar,  eles  estão indo arrumar, mas com poucos dias,
uma chuva que der já fica ali, né, ‘Castelinho’, nós já ficamos sem,
praticamente sem estrada  ali, então precisa,  precisa  com  urgência
de fazer  aquele  serviço ali. Por hoje,  ‘seu’ presidente,  é só, meu
muito obrigado.” O vereador Nilton Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE,
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:  ‘Seu’ presidente,
nessa oportunidade  eu peço aqui  a Mesa  que  encaminha  ofício à
secretaria do Meio Ambiente   para providenciar  outro local para
depositar galhos, entulhos,  que hoje está sendo depositado  no
bairro Industrial,  causando  um transtorno  muito grande  para os
moradores do bairro, porque não só é colocado galhos naquele local
e sim todo tipo de lixo, como sofá, geladeira, televisor, máquina de
lavar, entre outros,  e para  piorar  as pessoas,  as pessoas  ateiam
fogo, e isso é um dano  irreparável para  o meio ambiente,  e as
pessoas ali do Bairro Industrial tem reclamado muito, porque podem
ir lá verificar,  as pessoas  que  tiverem  curiosidade,  a situação que
encontra aquele local, e aquilo foi dito pelo, pela secretaria de Meio
Ambiente, que seria provisório, provisoriamente estariam colocando
aqueles entulho naquele local,  isso já tem dois  anos,  e continua lá
esse material. Eles  tiram, mas ‘vai’ colocando a cada dia, outros, e
as pessoas  também estão jogando  esses lixos que eu acabei  de
citar, causando transtorno muito grande para aqueles moradores ali,
então peço aí para o secretário que esteja providenciando outro local
e dando uma resposta a esse ofício o mais rápido possível. Também,
‘seu’ presidente, peço a Mesa que encaminhe ofício à secretaria de
Educação para que seja apresentada  a essa Casa de Leis, um
cronograma de execução de reforma elétrica, bem como instalação
de aparelho de ar-condicionado em todas as escolas da zona rural,
as escolas que ainda não receberam,  porque dizer que está
colocando 60% climatizada, 80%, e nós sabemos, temos
conhecimento, que  tem  aí um ano ou mais  que o projeto  da rede
elétrica está ainda executando,  elaborando,  ou melhor dizendo,
elaborando, e até agora não colocou para, devolveu para secretaria
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de Educação para que possa licitar esse serviço, isso é muito ruim e
os nossos alunos é que ficam no prejuízo, e nossos servidores que
não tem condições de trabalho ‘está’ realmente passando por
grandes dificuldades. Parabenizo os nossos servidores  da Educação
pela, pela luta, pela dedicação, mesmo trabalhando em escolas que
não são adequadas, eles têm feito um bom trabalho, tentando levar
aí o ensino  de qualidade ao nossos  alunos,  peço então mais  uma
vez, que a secretária de Educação envie para essa Casa um
cronograma de execução da reforma  da rede  elétrica, bem  como
instalação desses ar condicionado, para que possamos ter uma data,
uma informação concreta, não podemos levar essa situação por mais
tempo.” Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz:  “Primeiro
quero cumprimentar  Vossa Excelência e toda sua família, pelo
falecimento do seu padrasto,  os meus  sentimentos,  sei o que  sua
família passou nesse final de semana, que Deus conforte sua mãe e
todos seus parentes. Vereador, dizer o seguinte, que na reunião que
Vossa Excelência participou hoje pela manhã, nós levantamos
justamente isso, que  nós sabemos  da  realidade que  as escolas  se
encontram na zona rural, isto não é novidade para ninguém, nem é
desse mandato,  isso não tá acontecendo  de 2017 pra cá, isso é
verdade, agora o que foi errado foi colocar ar-condicionado em uma
escola, e fazer propaganda dizendo que tinha feito em todas, isso é
que foi errado.  Outra  coisa errada,  colocar  ar-condicionado  e não
colocar rede elétrica, como Vossa Excelência está falando,  antes
tivesse gasto o dinheiro que era para comprar  agora com as
emendas, para a rede elétrica, e depois tinha outra emenda pra ar
condicionado, de novo colocaram o carro na frente dos bois, Vossa
Excelência está de parabéns. Fica aqui meu, meu relato na sua fala.
Obrigado pelo aparte. ” Continuando,  o vereador  Nilton Cesar da
Mata diz: “Obrigado vereador.  De fato as escolas da zona rural
precisam melhorar bastante, e veja bem, não, não podemos deixar
de reconhecer  alguns  avanços, é fato, como foi dito aqui pela
vereadora Maria,  em relação a mobília de várias escolas da rede
municipal, aproximadamente  60%,  mas o nosso desejo,  como  eu
tenho certeza, também que é o desejo dos professores  e do
Executivo, é que seja, fossem todas, mas precisa trazer uma
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informação concreta  para  as pessoas,  de quando  vai chegar,  não
pode ficar,  ‘Vai fazer, vai fazer’, e não acontecer, isso é muito ruim,
cria uma expectativa, e as coisas não acontecem. Hoje, para ter uma
ideia, tem várias escolas  da zona  rural,  que  tem uma  merendeira
para atender  400 alunos,  isso é muito  difícil, para  as pessoas  que
trabalham nesse  setor sabem  do que  eu estou  falando,  lavar  400
pratos, preparar  a merenda,  limpar a cozinha e dar conta, é
complicado, bem  como  algumas escolas  também não tem zelador,
né, tem escolas aí com 15 dias sem, sem selador. Então precisa ser
providenciado, precisa  levar a Educação a sério, todo gestor  que
tenha uma visão que possa realmente, quer o bem da sua
população, um futuro melhor, investe na Educação, porque, repito, o
dinheiro que  se gasta com  Educação, não tem  como  gasto,  e sim
investimento no futuro. Então precisamos rever esses conceitos para
que as coisas possam de fato avançar. Também, ‘seu’ presidente, na
oportunidade eu peço a Mesa que encaminhe ofício para secretaria
do Planejamento  para disponibilizar  um espaço no distrito de
Riozinho, melhor  dizendo,  no distrito  de Divinópolis, para  a Polícia
Militar ter um ponto de apoio. ponto esse que a população se
propõem a construir, peço agilidade a secretaria de Planejamento, e
disponibilize esse espaço o mais rápido possível, que é uma
reivindicação da comunidade  de Divinópolis há meses, meses, e
precisa ser providenciado,  porque  ali precisa  sim,  de  um ponto  de
apoio da  Policia  Militar,  considerando que nos últimos, nos últimos
meses, tem  acontecido  várias, vários problemas na zona rural,  em
relação a furtos,  e até mesmo assassinatos, como aconteceu aí na
zona rural, recentemente,  ali próximo a Riozinho. Ainda na
oportunidade, ‘seu’ presidente,  eu quero dizer em relação aos
movimentos aqui  da nossa  cidade,  do respeito  que  eu tenho  por
cada pessoa, isso é muito importante,  considerando  que essas
pessoas é que pagam o nosso  salário, as pessoas  aqui dessa,  que
está aqui  no plenário, bem  como  a população  de Cacoal,  são as
pessoas que pagam o nosso salário. Então, se não tá contente com
o vereador A, vereador B, prefeito, deputado, governador, tem todo
direito de estar dizendo  que não está contente,  tem que cobrar
atitude, tem que  cobrar  a melhoria,  porque  vocês pagam o nosso
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salário, pagam também muitos impostos, e precisa ser revertido isso
em serviço. A única coisa que  eu não posso concordar,  é que  as
palavras direcionadas as pessoas,  não só as pessoas  que exercem
mandato, que as pessoas que estão na politica,  como qualquer
cidadão, não pode é perder  a natureza, no sentido de vocabulário,
como adjetivos,  ‘vagabundo’, ‘sem vergonha ’, ‘malandro’, esse tipo
de palavras ofendem a honra das pessoas, então nesse sentido, eu
não posso  concordar,  até porque isso ofende,  e ninguém gosta de
ser ofendido,  independente  da pessoa que você direciona  uma
palavra dessa. Então, repito, os movimentos, os meus parabéns pela
cobrança, é isso mesmo, precisa ser cobrado, precisa das melhorias,
aconteça no nosso  município, né, tem o meu respeito,  e reafirmo,
até porque  vocês pagam  o nosso salário, mas nunca  devemos
atentar contra  a honra  de nenhuma  pessoa,  para que as coisas
possam fluir  bem,  e todo  mundo  possa  sair ganhando aí no final.
Quero aqui deixar o meu abraço a todos, o meu gabinete  à
disposição de todos,  e desejar  uma  semana  ricamente  abençoada
para todos nós. Obrigado. ” O vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra, PP, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Tô
meio rouco,  estive  com  50 crianças do Riozinho,  em Alta Floresta,
esse final de semana, final de semana abençoado, e acabei
perdendo a voz, hoje  eu  gostaria de falar de alguns temas, mas o
principal é explicar para minha população em relação a esse projeto
de 5 milhões de reais, gostaria de começar primeiro falando que eu
solicitei, fiz um requerimento que foi votado nessa Casa, que eu pedi
algumas informações sobre a empresa  Paz Ambiental,  e que me
chegou o resultado aqui, até através da presidência, e a presidência
me passou, como é, como é o devido,  em que esse processo está
pronto, pra  mim  pegar  lá na SEMMA.  Quero  só deixar  bem  claro,
que eu quero o processo na minha sala, e não quero buscar lá não,
quero que seja entregado todas as cópias no meu gabinete, porque
é um direito meu, e aqui, quando se tem aquele projeto de dez mil
paginas, eu até dou  um desconto,  porque  realmente  é um  custo-
benefício muito grande, você pode colocar  no CD ou no pen drive,
mas aqui  não, dá para  vir as cópias, e eu assim  já estou  com o
tempo extrapolado,  e gostaria  que me mandasse,  sem problema
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nenhum, só queria que mandasse para mim o que eu pedi. Temos
aqui o acordão do Tribunal de Contas sobre a Fox, como eu preciso
falar muito desses cinco milhões, vou deixar pro vereador Claudinei
‘Castelo’ comentar,  que eu sei que ele vai comentar  com muita
propriedade, e se precisar,  peço um aparte,  e já parabenizo  o
vereador ‘Jabá’, vereador ‘Castelo’, pelo resultado. Então nós vamos
falar desse projeto  de cinco  milhões de reais,  certo,  eu não vou
fazer politicagem,  porque  eu acho que a gente não pode fazer
politicagem, a população precisa entender o que realmente acontece
nessa Casa de Leis, e o que a gente vota, certo?  Então nós vamos
falar de cinco milhões de reais, é muito dinheiro? Sim, certo. E uma
coisa corriqueira? Também. Outros prefeitos já pegaram, até muito
mais que  cinco  milhões de reais.  Então nós temos aqui, eu tenho
uma relação, em que eu não vou falar ela, porque  senão vai
demorar muito,  até porque eu  esqueci  ela em cima da mesa,  mas
nós temos empréstimos de outros prefeitos, do prefeito padra
Franco, da prefeita Suely Aragão, no valor de 05 milhões, 09
milhões, 35 milhões, 07 milhões, e por aí vai, é uma coisa que entre
aspas, é normal,  certo, nós temos uma  liquidez,  a prefeitura  vai
pegar o dinheiro pra poder fazer benfeitoria. Se nós formos falar, eu
quero me dirigir  a todos  que  estão aqui,  também as pessoas  que
estão assistindo em casa,  vou  falar  de dinheiro a juros  em banco,
para que  vocês entendam o tamanho do benefício disso  aqui,  e o
tamanho do problema que é, porque tem a parte A e parte B. Vamos
à parte A, que é a parte boa, 05 milhões de reais, com dois anos de
carência para você começar a pagar, para você pagar em 08 anos,
12 vezes 8, 96, certo? Então você vai pegar 05 milhões, pra
começar a pagar  ele, daqui  a dois anos,  e pagar  em 96 meses,
pasmem, um juro de 4,5%, que dividido por 12, 0.37, acredito, 37,
38, se você transformar isso em dinheiro, é o melhor juro do planeta
Terra, é um dinheiro que o padre Franco pegaria,  a prefeita Suely
Aragão pegaria,  e qualquer um de  Vossas  Excelências aqui, se um
dia for prefeito pegaria,  inclusive, se alguém da população de
Cacoal, que o cargo  de prefeito  é aberto  a todos, chegar  aqui,
também pegaria certo? Estou dando explicação para a população de
Cacoal, é bom? É. Essa é a parte boa. Agora, nós vamos às
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dificuldades. Gostaria eu, que para que quando esse projeto
chegasse aqui,  porque  eu ainda  não decidi  qual  será o meu  voto,
estiveram aqui  alguns empresários conversando com a gente,  e já
sabiam de tudo que eu falei para vocês, porque é só você sentar e
fazer conta, vereador Claudinei, né, e modéstia à parte, eu até gosto
dessas coisas.  O que precisa ser feito? É necessário que passe aos
vereadores, assim como foi feito uma reunião para com alguns
empresários, eu quero aqui deixar minha insatisfação, prefeita
Glaucione, a senhora  não me chamou,  antes de ser empresário,
antes de ser vereador há dois anos, sou empresário há 29 anos aqui
na cidade, e gostaria, não posso exigir, que a senhora é que manda,
mas gostaria  muito de ser convidado,  quando  esses empresário
fossem reunidos, esse recado vai também ao secretário novo agora,
de Indústria e Comércio. Vamos lá, então, Paulinho, vamos falar da
parte ruim,  tem a parte  ruim?  Tem.  O dinheiro,  é muito  dinheiro
para fazer  muita  coisa?  É. Qual  que  é a parte  ruim?  Eu  me sinto
inseguro na questão da aplicação do dinheiro, eu não tenho firmeza
para saber  se esse dinheiro  vai ser aplicado  da maneira  certa,  eu
não tenho  a certeza  absoluta  de que  as coisas vão acontecer  no
prazo que é necessário acontecer, porque você cansa de ficar com o
coração esperançoso que a cidade vai andar, e ela não anda. Então
vamos lá, fiz uma reunião aqui, quero deixar bem claro a SUPEL da
prefeitura, a minha  indignação com vocês e a falta de interesse,
prefeita Glaucione,  da  SUPEL  em relação a resolver  a questão das
licitações para compra de remédio em Cacoal, falta de
responsabilidade da SUPEL,  que  não fez questão nenhuma  de vir
aqui, o secretário veio, ouviu com toda humildade  do mundo,  a
SUPEL não colocou o pé aqui dentro,  é por isso que tá esse
marasmo, é por  isso que  não anda.” Em  aparte  o vereador  Nilton
Cesar da Mata diz: “Quero parabenizar  a Vossa Excelência pelo
discurso em relação ao projeto que está sendo, você tá dizendo aí,
seria importante que fosse colocado uma planilha de execução para
que possamos  entender  quais  os bairros  que  serão contemplados
com esse financiamento,  bem  como a quantidade  de quilômetros
que ‘vai’ ser executado com esse valor,  porque sabemos  que esse
valor ainda  não é suficiente  para  que possa tampar  os buracos,
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100%, dessa  cidade.  Só para  a questão de observação, vereador
Paulinho. Obrigado  pelo  aparte. ” Continuando,  o vereador  Paulo
Roberto Duarte  Bezerra  diz:  “Obrigado, nós vamos  chegar  ali, nós
vamos chegar  ali, o que  eu quero  dizer  em relação a SUPEL,  nós
estamos no final do mês de abril, porque hoje é dia oito, o projeto
ainda não tramitou,  tem que ser discutido,  acredito  que algum
vereador ou outro,  vai pedir  vista desse projeto, ou seja o final do
mês de abril,  vamos  lá SUPEL,  90 dias,  maio,  junho,  julho,  certo?
Noventa dias para  tramitar,  se ninguém der muito problema,  tá,
agosto, setembro,  outubro  começa a chover,  60 dias  para  tampar
buraco, 5 milhões de reais, o que nós vamos fazer?  O que nós
vamos fazer Então assim, demorou,  era para  ter vindo antes,  a
minha preocupação, não sei se vou votar a favor, porque se você for
olhar a questão do juro do dinheiro e da questão da legalidade de
pegar esse, deve pegar, não adianta falar que é ruim, é bom, agora,
vai fazer?  Tem condição de fazer?  Tem condição de executar  no
prazo? Gostaria de pedir  pra prefeita, marque uma reunião com os
vereadores, e faça o que  o vereador  Nilton  falou,  o que  eu já ia
falar, eu quero  saber  aonde  vai ser colocado,  quantos quilômetros
darão, quais os bairros serão contemplados,  e principalmente,
prefeita se existe condição de fazer isso agora.” Em aparte o
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Parabenizar vossa Excelência,
e dizer o seguinte,  que dentro desses cinco milhões, ela disse
também que  é para  comprar  serviço dentro  desses  cinco  milhões,
então é pra mão-de-obra também, e é importante essa reunião, até
porque Vossa Excelência já conhece o meu, o meu posicionamento
em cima disso,  nós estamos com o índice estouradíssimo, estamos
com gente sobrando nessa prefeitura, e querendo ainda pega mais
dinheiro. E eu disse na reunião aquele  dia, que  eu troco o meu
nome se esses cinco  milhões de reais for usado  esse ano,  ou se
brincar, para  o ano,  porque  eu sei o que  que  é Caixa  Econômica.
Parabéns.” Continuando,  o vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra
diz: “Então só assim,  que a prefeita marca essa reunião pra gente
conversar, e eu vou  dar  um exemplo  fácil para entender,  o que é
dinheiro nesse valor aqui, que me falta um minuto,  eu consigo
especificar rapidinho,  pagamos em média 100 mil reais  de aluguel
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nesse município por ano,  perdão, por  mês, Claudinei,  hoje  se nós
economizássemos em dois anos 100 mil, nós economizaríamos 2
milhões e 400 mil, se eu pegar,  falando  como  micro  empresário,
gostaria muito de conseguir dois milhões nesse juro, com dois anos
de pagar,  de carência para  pagar,  eu derrubaria  a Unidade  Mista,
onde até onde o vereador fez uma grande matéria lá, construiria lá
com dois  milhões, em dois  anos,  quando eu começasse a pagar, o
dinheiro que eu deixei de pagar, eu pagaria toda minha construção
sem pagar  um centavo  de juro. Então nós temos que saber o
seguinte, vai aplicar?  Não adianta falar  que  o dinheiro  é ruim não
gente, o juro  do dinheiro  é bom,  agora  tem  que  saber  fazer,  tem
que saber se tem condições de fazer,  se não tiver, não nos coloca
em saia justa, porque eu já não aguento mais, obrigado pelos dois
segundos de tolerância, uma boa noite a todos. Espero ter
conseguido explicar para minha população como é que as coisas têm
que ser olhadas.  Muito  obrigado. ” O vereador  Valdecir  Aparecido
Nunes, PTB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: ‘Seu’
presidente, eu inicio o meu discurso já citando a Indicação 347 deste
vereador, indicando  ao Executivo  para que a prefeita  Glaucione
dentro das possibilidades, juntamente com a secretaria de
Administração ou até mesmo do Planejamento, possa reativar ali no
Riozinho aquele espaço alternativo próximo à escola Nossa Senhora
do Carmo,  sabemos  que  aquela  localidade,  como  também toda  a
cidade de Cacoal, nos nossos bairros, necessita de um patrolamento
e cascalhamento  na sua forma coletiva, uma das principais
reivindicações na área da saúde, acredito também que a demanda é
muito grande,  mas, enfim, esse espaço alternativo,  alternativo,
serviria para  não deixar  os nossos jovens,  os nossos desportistas
ociosos, para se praticar um esporte, então ali está o local
abandonado, que pode ter um grande uso para a nossa sociedade,
para o nossos  desportivas  ali do Riozinho.  Eu  também gostaria de
informar a nossa  população, em especial  aqui,  aos moradores  do
Greenville, onde este vereador  procurou  o secretário Tiago, de
Planejamento, para que faça um estudo referente a taxa de
ocupação, a taxa de construção, ali no Greenville,  ou seja, hoje
temos ali microempresários que  querem  investir,  vereadora  Maria



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
20

Simões, demais colegas vereadores,  temos ali pessoas que querem
aumentar a sua residência, enfim, estão barrados ai pela burocracia,
e eu entrei  com esse pedido,  vou solicitar  junto,  repito  aqui,  ao
Planejamento para que analise com carinho também ao bairro
Greenville, aonde em uma outra, outra oportunidade, este vereador
solicitou junto ao Correios, aos Correios, os CEP,s ali das ruas, para
que os nossos  moradores recebessem as suas correspondências, e
isso já foi feito, fico muito feliz. Entrei também com pedido junto à
empresa OI, de telefonia, para que se instale também no Greenville
ali, o telefone  fixo, para  facilitar  aos nossos  moradores  e também
aos microempresários, que querem  ali se instalarem.  Eu solicito
aqui, juntamente a equipe  de iluminação pública, que  atenda com
carinho pedido  deste  vereador  em prol do nosso povo ali da Rua
Ademir Bento  da Silva,  no bairro  Teixeirão, onde  varias  lâmpadas,
infelizmente estão queimadas. Enfim, a equipe de iluminação está de
parabéns, tem dado uma resposta positiva ao nosso município, em
todos os nossos bairros, eu tenho certeza que na rua Ademir Bento
da Silva,  os nossos  moradores  podem  aguardar,  aguardarem, que
será feito ali essa troca  de lâmpadas. Eu gostaria  também que  a
secretaria de Planejamento,  Administração, estarei fazendo uma
indicação para que aquela quadra de esportes, não poderia deixar de
falar aqui, próximo a polícia militar, ali no Riozinho, ela receba uma
reforma, que o Executivo busque aí junto aos nossos
representantes, faço aqui um apelo ao desportista e deputado eleito
por Cacoal, Elcirone Deiró, para que viabilize ali, algum recurso para
recuperar aquela  quadra poliesportiva ali no Riozinho, que eu tenho
certeza, será de grande valia para o nossos desportistas ali também.
Senhor presidente, demais colegas vereadores, cada um dos
senhores e da senhoras,  eu gostaria,  senhor  presidente,  que  esta
Mesa enviasse um ofício, juntamente  a Secretaria  Municipal  de
Saúde, à Administração, para que nós possamos  receber  aqui o
nome dos nossos  servidores  e cargos  ou funções que estão ali no
HEURO, que não estão, não fazem parte da pactuação entre
Ministério Público, estado de Rondônia, município de Cacoal, vou dar
um exemplo, estamos necessitando aí de vigilantes para os nossos,
as nossas UBS, e lá nós temos servidores,  nesse caso de vigilante,
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fazendo o trabalho  ali no HEURO,  ou seja, tem, existe ali uma
empresa terceirizada, que já faz,  já tem servidores  ali para fazer a
segurança, a vigilância, então os nossos servidores precisam
retornar, aqueles que não estão na pactuação, enfim, outros setores
também, outros servidores,  para  que  nós possamos  reforçar aí o
quadro da  nossa  Saúde, que serão bem-vindos.  Eu  também indico
aqui um ofício, que  essa Mesa  envie  um  ofício para  secretaria  de
Administração, para  que  envie  a este vereador,  o que  está sendo
planejado, qual que é a programação, o que será feito ali nas
antigas dependências do Teleclube,  ou seja,  estão de  parabéns os
esportivas que ali zelam, utilizam aquela localidade, este vereador já
foi procurado  inúmeras vezes, para  que possa possamos  fazer a
indicação para fazer o serviço de roçado e limpeza ali naquela
dependência, mas tem causado um transtorno muito grande,
principalmente no período noturno  tem sido esconderijo  de vários
vândalos, outro dia foi encontrada  uma moto roubada,  que já
estava, praticamente,  sendo desmanchada.  Então ali não tem
segurança alguma,  um transtorno  aos moradores  circunvizinhos,
enfim, que a administração envie a este vereador o que está sendo
planejado para que as antigas dependências do Teleclube receba ai
algum benefício ou algo seja ali construído ou até mesmo utilizado
naquela localidade. Eu quero agradecer a secretaria de Obras, todos
os nossos valorosos servidores,  por ter feito ali o trabalho  de
recuperação na Avenida  JK, acredito  que o nosso nobre colega
vereador Wilson Teim,  não deixará de falar também, um excelente
trabalho, e também na Rua Antônio José, perdão, na Rua  Santo
Antônio, no bairro Santo Antônio, onde há uma única via de entrada
e saída do nosso bairro Santo Antônio, alta trafegabilidade, grande
utilização daquela  via, e os nossos valorosos servidores,  toda a
equipe, fizeram lá um grande trabalho de tapa-buracos, serviço de
tapa-buracos, e também a sinalização, e claro, os quebra-molas que
‘irá’, com certeza, evitar acidentes. No mais, eu quero cumprimentar
a cada um dos senhores e das senhoras, agradecer pela presença de
cada um, deixar  o nosso gabinete  sempre  à disposição, dizer ao
nosso povo ordeiro e trabalhador  da cidade  de Cacoal, contem
sempre com o vereador  Valdecir  ‘Goleiro’, o nosso gabinete está a
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disposição de cada um, e de todos, e jamais irei esquecer de quem
de fato me colocou aqui, de quem fato eu devo honra, e claro, os
nossos profundos agradecimentos, primeiramente a Deus, depois ao
nosso povo ordeiro e trabalhador  da cidade de Cacoal. Muito
obrigado, e o choro  é livre.  Muito obrigado.” O vereador  Claudinei
Carlos Ribeiro,  PSB,  ocupa  a tribuna onde  cumprimenta  a todos  e
diz: “Começo pedindo um ofício aqui, vários moradores dos bairros
de ligação pedem, pedem não, eles clamam pelo asfalto, para fazer
os corrimão das pontes  e para  fazer a iluminação, por exemplo,
quem liga o Village do Sol ao Teixeirão, está um caos aquelas
localidades, escuridão, e um trechinho  pequeno  para terminar  o
asfalto, as pontes  sem corrimão, ligação do Fortaleza com o BNH,
ligação do bairro Santo Antônio com o bairro Liberdade, então tem
vários bairros  de  Cacoal  que  tem pontes  que ta na escuridão, que
liga o Princesa Isabel  com o bairro Saúde, ali acontecem acidentes
direto, porque as pessoas saem das escolas, da faculdade, a noite,
onze horas da noite, não tem iluminação e não tem asfalto ali, nos
trechinhos das pontes, então que o Paulinho pega, faça esse serviço,
é uma prioridade que os moradores cobram tanto, que essas vias de
ligação de bairro,  onde que passam  muitos automóveis e motos
naquela região. Então fica cobrança naquela  região, então fica a
cobrança mais uma vez, que essa Casa envie um ofício para o
Paulinho, e também à SEMTTRAN  também, para  pintar,  pintando
aquelas pontes também, para, para dar mais segurança para quem
usa tanto essas vias. Eu quero também falar aqui para mandar
mensagem para o Gilmar,  um oficio pro Gilmar,  que eu mandei
mensagem para ele hoje, sobre o Buritis, cobrei tanto aqui na época
o Greenville, e que falam que é o dono, empresário que é dono, que
não passou para prefeitura, a prefeitura fala que é o empresário, fica
jogando aquela bola pro outro, e os moradores sem iluminação, sem
nada no bairro, foram lá e fez 300 e poucos pontos lá, foi pro Santa
Clara também, mesma situação, eu tive que ir no Planejamento mais
uma vez, era a prefeitura,  trocou  as lâmpadas também de Santa
Clara, seiscentos e poucos pontos, agora tem o caso do Buritis, que
as pessoas  clamam por  segurança, clamam por  lâmpadas, mais de
quatrocentos pontos  queimados  no Buritis,  e fico aí, que  o Gilmar
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cobre o empresário, se for realmente do empresário do Buritis, mas
que não jogue a responsabilidade  pra essa Casa, faça o seu
trabalho, corre atrás, vai no Planejamento e troca essas lâmpadas do
Buritis, que as pessoas, que tem lâmpada no almoxarifado e muitas,
e essas pessoas  ficam cobrando  a gente,  a gente  não tem o que
falar, não tenho ficar atrás de empresário não, eu tenho que
fiscalizar a prefeitura,  não o empresário do Parque  Buritis não.
Voltou a novela, depois de 2017, da FOX, a empresa  FOX, no
município de Porto Velho,  em 2017 quando  eu peguei  o processo
junto ao vereador Jabá e Paulinho, de seiscentos mil reais pra podar
árvore em Cacoal,  uma  carona  da CAERD,  e muitas  pessoas  não
acreditam que  a justiça está aí, não acreditam  que  procuradores,
promotores, pessoas do Tribunal de Contas não estão trabalhando,
chegou hoje às minhas  mãos, sobre a empresa  FOX, vou só ler
pouquinho aqui,  para você entender  a real situação da empresa
FOX, foi aplicado uma multa individualmente, ao senhor secretário,
ex-secretário, que é o Secretário de Meio Ambiente,  que é ex-
secretário Leandro  Chagas,  à prefeita  Glaucione  e à empresa  FOX
Comércio, Construção e Serviços, no montante de um mil,
seiscentos e vinte,  cada  um,  não importa  o valor,  não importa  o
valor, está em minhas mãos aqui, então é o seguinte, ‘...cada multa
com fulcro artigo 55, segundo a Lei Complementar N.  154/96,  por
terem contribuído para a consumação da adesão ilegal, vi
aproveitamento de  procedimento  licitatório, carona sem observar a
flagrante distinção do objeto pretendido  pela administração, e a
limpeza, conservação dos logradouros públicos, eu  discriminado da
ATA, aderecida,  aderida...” desculpa,  ‘... limpeza e conservação de
prédios públicos’, e teve na época, vereadores que falavam que não
ia dar nada, querendo tirar o nosso trabalho de fiscalizar, tá gravado
isso aí, então fica aqui  os parabéns ao Tribunal  de Contas,  pelo
trabalho que está sendo feito. Essa empresa chamou muita atenção
minha, quando  eu estava em Porto Velho a outro trabalho,  eu
lembrei dessa  empresa,  e eu, vereador  Paulo,  vereador  Jabá e o
motorista Miraldo, fomos nesse bairro COHAB, em Porto Velho, e era
uma empresa de beleza, salão de beleza, só que não fica por aí não,
vou protocolar isso aqui, e levar para o Ministério Público, o
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processo está no Ministério Público já, desde  2017, só que  esse,
esse acordão que  o Tribunal  de Contas  mostrou  aqui  agora,  vou
levar para o Ministério Publico também, e acho que não deve ficar
por aí, a empresa que tava cobrando 600 mil reais, deve ter levado
em media,  200 mil, se não fosse nós, vereadores,  que o nosso
trabalho é fiscalizar  o município, fiscalizar  o dinheiro  público, os
seiscedntos mil tinha voado,  com certeza,  só que,  infelizmente pra
administração, nós acordamos  e fomos  lá em cima e entramos no
Tribunal de Contas e Ministério Publico, urgente. A gente sabia que
tinha irregularidade  do processo  da CAERD,  processo  de carona,
como tem vários outros processos  também no Ministério Público
também, e no Tribunal de Contas, que eu e mais alguns vereadores
entramos, e a gente não quer perseguir, quer transparência, só isso,
se tiver certo,  certo. ” Em aprte  o vereador  Paulo  Roberto  Duarte
Bezerra diz: “Queria parabenizar  Vossa Excelência pelo discurso.
Dizer que em Porto Velho Vossa Excelência teve uma postura
essencial, não para  que  punisse  A oul B, mas para  que  as coisas
acontecessem da forma correta, e fico feliz de nós estarmos certos,
a nossa  intenção não é perseguir  ninguém, e gostaria  muito  sim,
porque Vossa Excelência foi taxativo em Porto Velho, ‘estou indo na
FOX, e gostaria que vocês me acompanhassem ’, parabéns, o
resultado tá aqui, Vossa Excelência tem fiscalizado com muita
coerência.” Continuando,  o vereador  Claudinei  carlos Ribeiro  diz:
“Obrigado vereador. Então tá aqui, chegou pra nós essa multa que a
prefeita, ex-secretário do Meio Ambiente,  que a FOX, tem que
pagar, e vou mandar  protocolar  isso aqui  no Ministério Público, a
partir de amanhã já está lá, então só para deixar a população à par
da situação, que falaram  que não ia dar nada,  tá ai a prova,  o
Tribunal de Contas tá  acordado,  está de olho.” Em aparte o
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu não gosto de ficar
entrando no discurso de  todos  os colegas,  mas a iminente que eu
quero falar, até pelo, pelo que nós passamos juntos, inclusive nessa
Casa, inclusive  em ‘site’ colocado  ai no estado  de Rondônia, até
como mentirosos, como encrenqueiros. Eu acho que começa agora a
vir às claras e a transparência todo nosso esforço e nosso trabalho,
Vossa Excelência está de parabéns, como todos os outros
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vereadores que assinaram  esse requerimento  e essas denúncia
junto,  a Vossa Excelência está de parabéns, quando diz que amanha
vai tomar providencias,  eu gostaria de até pedir para Vossa
Excelência, que pedisse à Câmara, a Mesa da Câmara para
encaminhar, que o peso é outro, e quero dizer mais, já vou adiantar
para a Vossa Excelência, e peço que Vossa Excelência me
acompanhe, porque o mesmo acordão que dá problema  nesse
processo da  FOX com a CAERD,  é o mesmo  da COOPERVALE que
hoje tá contratando  quarenta  pessoas  para  poder  ficar brincando
aqui dentro de Cacoal. Obrigado  pelo aparte.” Continuando,  o
vereador Claudinei  Carlos Riobeiro  diz: “Obrigado vereador.  Então
vamos assinar  amanhã então, mandar  esse oficio,  esse pedido  ao
Ministério Público, que continua a investigação, continua os trabalhos
e não pare  por  ai. Eu  quero  aqui também falar sobre  o ônibus da
Saúde, tá aqui meu amigo Caio, que faz parte da regulação também
do SESP, muita gente reclamando, o ônibus leva os familiares para
Porto Velho,  os ônibus terceirizados,  dando  muito  problema  esses
ônibus, eu quero que o secretário Célio puxa a rédea dessa empresa
que ganha essa licitação, para que coloque ônibus de qualidade, que
a população merece um ônibus bom para ir pra Porto Velho, que sai
domingo e volta quarta, e sai às quartas a noite,  que tragam, que
leva e traz as pessoas bem, que parem com esse negócio de botar
ônibus mais ou menos velhos ai, que não chega no seu destino final.
Quero aqui também em nome de Edmar Kapiche, convidar a
população para sábado agora, às 17 horas,  a final do Cacoal Selva
Park, no Aglair Tonelli,  entre Juventude e Capa 80, todos participar
lá, assistir um bom jogo, a final, sábado, às 17 horas, Aglair Tonelli.
No mais,  agradecer a todos pela presença, não tenho mais tempo,
deveria ficar  mais  uns 5 minutos aqui,  mas infelizmente acabou. U
abraço a todos  e todos  fiquem com Deus. ” O vereador  Claudemar
Littig, PDT, ocupa a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz:
“Presidente, gostaria  desde já, começar falando  convidando  aqui
nossos agricultores, a população de Cacoal, para estar presente aqui
na sessão solene, Moção de Aplauso, destaque de café na qualidade
em Cacoal,  aqui  na Câmara Municipal,  quarta-feira,  ás 22h, essa
Moção de Aplauso, essa Moção de Aplauso, eu estou organizando e
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fazendo, homenageando nosso produtores rurais que ganharam ai o
prêmio de melhor,  de melhor  café em qualidade  do Brasil.  Nada
mais justo de que reconhecer  o trabalho  dos nossos produtores
rurais. ‘Seu’ presidente,  também gostaria de falar, nós tivemos
acompanhando aí a entrega  das merendas  escolares,  de algumas
escolas, também vendo a qualidade das nossas merendas, eu estava
olhando o contrato  e pude  observar  que uma empresa  de Mato
Grosso ganhou o iogurte, eu fico assim um pouco indignado, que o
governo do Estado fez campanha incentivando as nossas
agroindústrias, e nós temos as melhores agroindústrias do
município, que está aqui, que são do município de Cacoal. Hoje se
você for na indústria da agroindústria do Wilson, nós temos o melhor
iogurte do estado de Rondônia, nós temos o melhor iogurte aqui de
Cacoal, e o contrato,  eu pude  pedir  a diretora  para  ver o sabor
desse iogurte, o contrato rege ali, iogurte com polpa de frutas, e na
abertura ali desse iogurte, ‘seu’ presidente, nós podemos ver que ali
esse iogurte é apenas com sabor de fruta, não contém a polpa de
fruta, então é por isso que as empresas de fora ganham  as
licitações, nós temos aqui uma melhor qualidade, melhor iogurte do
estado de Rondônia, em Cacoal, da empresa  que é do Wilson,
infelizmente, deixamos uma empresa de Mato Grosso fornecer, que
por incrível que pareça, é um iogurte gostoso, não podemos deixar
de falar  isso, mas  ele não contém a polpa,  pagamos ali um preço
razoável, mas não contém ali a polpa de fruta. E nós possamos aqui
também, vereadores, acompanhar essa merenda escolar, nós temos
bastante problema nas entregas, tem que ter caminhões aí
apropriados para entregar  essa merenda  escolar, estamos aí a
merenda escolar sendo entregue em ônibus, junto com os
professores, junto com os alunos, e nós não podemos aceitar isso,
tem que, tem que levar no transporte  adequado,  essa merenda
escolar.” Em aparte o vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Gostaria
de colaborar,  realmente  o município de Cacoal, ele é destaque
quando se fala  em agroindústrias, e o que  o senhor  tem  falado é
muito importante, hoje a merenda escolar, tanto da rede municipal
como da rede estadual,  deveria  ser 100% comprada  dos nossos
produtores, tendo em vista que nós temos  iogurte, polpa de suco,
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nós temos  biscoito,  queijo,  leite,  então assim,  são vários produtos
que são ofertados pelos nossos, pelas nossas famílias que moram na
zona rural,  que  é agricultura familiar,  e que  está estruturada, que
tem acompanhamento do SEBRAE, algumas que já tem até registro
nacional, e que isso traz, além de uma alimentação saudável para os
alunos, esse dinheiro que é um dinheiro que vai gerando dentro da
própria cidade. Então vossa Excelência está de parabéns por chamar
atenção do nosso município, para que esteja valorizando os nossos
produtores, e tendo esse cuidado na hora das licitações, na hora da
tomadas de preço, nos termos de referência, que possa ser
analisado corretamente,  para que a população de Cacoal seja
beneficiada.” Continuando o vereador  Claudemar Littig diz:
“Obrigado vereador pela contribuição. Realmente é isso mesmo, nós
temos que incentivar cada vez mais a nossa agroindústria,
valorizando aqui os nossos produtos da terra, agregar valores, e que
é a melhor  coisa que  nós temos que  fazer.  ‘Seu’ presidente,  nós
também, amanhã vamos  ter aí a eleição do Conselho  Municipal da
Agricultura, esperamos aí que o Nildo, parabenizar pelo trabalho que
fez em frente ao Conselho Municipal, mas que possamos realmente
dá oportunidade,  mais um agricultor assumir essa pasta, do
Conselho da Agricultura, nada mais justo que colocar um agricultor,
porque ele realmente representa  a agricultura.  Eu quero aqui
também, ‘seu’ presidente,  falar  um pouco  do financiamento,  mais
um financiamento de cinco milhões de reais, mas falar um pouco em
2013 nós aprovamos nessa Casa de  Leis,  um financiamento de  35
milhões de reais, para fazer melhoria da nossa cidade, votei
favorável, com toda certeza,  mas me chamou  atenção, não pela
benfeitoria, mas pela divisão, quando  nós defendemos  as partes
iguais, hoje você que mora lá na zona rural, você vai ajudar a pagar
essa conta, sem ter um real de benefício, desses 35 milhões,
nenhum investimento sendo feito na zona rural, nenhum
investimento sendo  feito  nas nossas escolas,  feita em galeria, feita
em pontes,  feito em estradas,  e agora  mais cinco milhões. Nós
vamos estar aqui analisando realmente esse projeto, porque quando
chegar, hoje  nós chamamos  esse financiamento de endividamento
do município, nossos  prefeitos,  que vem passando, vem passando,
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cada vez estão endividando nosso  município, que  tem uma receita
muito boa, mais de 200 milhões por ano, nós não temos
necessidade de cada vez mais endividar o nosso município, porque
quando chegar na época, ‘seu’ presidente, de pagar esse
financiamentos, se não arrecadar,  vai ter que  aumentar a taxa  de
impostos, aí fica nossa preocupação que cada vez mais em relação
ao aumento de  taxas,  porque quando chegar na época certa,  se o
município não arrecadar, vereador Jabá, nós vamos ter que
aumentar a taxa de impostos, porque o município não vai aguentar
pagar, e vai ter  que,  vai ter que arcar d e um lado, de outro, mas
vamos analisar  bem a situação, vamos ver as planilhas  que vão
trazer para  essa Casa,  porque  se vão fazer  o melhor  para  nossa
cidade de Cacoal.”Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Vereador, o que  me chama  a atenção desse  financiamento cinco
milhões é a forma  do que o 35 milhões tá sendo  cuidado,  porque
nós não podemos esquecer que a metade de cinco milhões de reais,
2,5 milhões, aquela  empresa  JZB já levou embora,  e é dos 35
milhões que  nós aprovamos  no mandato  passado,  e que  ninguém
falou mais  nisso,  então quer  dizer,  pega esses 2,5 milhões, some,
acaba com ele, vira buraco de novo, que a José do Patrocínio, Anísio
Serrão, essas ruas que foram feitas pela JZB, estão tudo sendo
tampados os buracos  novamente,  e os 2,5 milhões ninguém vai
devolver mais  pros  cofres  da Prefeitura e vai ser pago.  Obrigado.”
Continuando, o vereador Claudemar  Littig diz: “Obrigado pela
contribuição, vereador.  ‘Seu’ presidente,  gostaria  de agradecer  a
secretaria de Obras estar atendendo a área indígena, a área indígena
vem muito  com dificuldade  em relação ao transporte  escolar,  e a
secretaria de Obras está lá na Linha 11, na Linha Amaral, ajudando
ali, ali aquela  comunidade,  que  realmente  merecia,  moradores  da
área indígena tinham que andar, sair 04 horas da manhã, para pegar
ali o ônibus, para poder vir a linha para fazer a sua compra. Então
parabenizar o secretário de Obras, Paulo, por estar ali atendendo a
Aldeia Amaral,  da Linha  11. ‘Seu’ presidente,  início da colheita  do
café, hoje  já tivemos  vários produtores  rurais  ai começando a sua
colheita, vejam  só a situação que  nós se passamos  pelas  nossas
estradas, nós não temos aí uma linha de qualidade,  não temos
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carreador com qualidade, pontes caídas por todo lado, esperamos ai
que a Secretaria  de Agricultura  possa fazer ai um trabalho,  um
reforço para dar suporte a nossa Agricultura Familiar, para escoar a
sua produção. Inclusive, ‘seu’ presidente,  semana passada na
tribuna aqui,  eu fiz uma  indicação aqui,  para  criar  uma  comissão
para acompanhar  a entrega das mudas, um recurso que nós
ganhamos com o ex-deputado  Hermínio Coelho, para distribuir
mudas de café clonal para nossa Agricultura Familiar, e a Mesa não
criou essa comissão. Gostaria que a Vossa Excelência, ‘seu’
presidente, que a Vossa Excelência criasse uma comissão hoje para
nós podermos  ir lá em Alto Alegre  e Novo  Horizonte,  acompanhar
essas mudas de café, se essas mudas de café é de qualidade para
distribuir a nossa nossos agricultores.  Eu quero também para
finalizar, ‘seu’ presidente,  meu tempo está estourando,  eu  gostaria
de agradecer  ali ao vice-governador  José Jordan,  que esteve ali
presente no Dia de Campo’ lá na Linha Eletrônica, aonde fazemos ali
o evento, falando sobre a nossa cafeicultura do município de Cacoal,
esteve ali presente  a prefeita,  o deputado  Cirone, tivemos ali a
equipe da EMATER, da Embrapa, SEAGRI, enfim, falando e
discutindo a realidade  do nosso  café clonal,  que  evoluiu  e evoluiu
muito na nossa cidade. Hoje nós vamos aí dobrar nossa produção,
se o nosso Executivo realmente souber aproveitar essa mina de ouro
que nós temos no município de Cacoal, que é o café clonal, estamos
produzindo ai mais de 400 sacas  de café por alqueire,  então nós
vamos aumentar nossa receita de ICMS, e espero aí que a prefeita
possa incentivar  a nossa agricultura  familiar, fomentar  a nossa
agricultura, assim como nós fomentamos em dia de campo levando
palestra de qualidade  aos agricultores,  para cada vez mais que
melhore seu clone, que produza cada vez mais café, sacas de café,
para gerar receita no nosso município de Cacoal. Para finalizar, ‘seu’
presidente, cobrar ali o bairro Jardim Bandeirantes, principalmente a
Rua Marfim, não dá mais para os moradores sair de casa com seu
carro, cobrar  o secretário de  Obras,  que possa fazer um esforço e
atender ali o bairro  Jardim Bandeirantes. Finalizar, desejar  a todos
uma Feliz semana,  fiquem  todos com Deus.” O vereador  Pedro
Henrique Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
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diz: “Bom, senhoras e senhores,  gostaria de iniciar o meu discurso
dizendo que na última sexta-feira  estive participando  do Dia de
Campo, é, oferecido pela Embrapa em parceria com a Emater, lá na
propriedade do senhor  Edimar,  que  fica lá na  Linha Eletrônica, eu
tive a oportunidade  pela primeira vez, a convite do vereador
‘Castelinho’, de poder ir tão longe, numa linha tão longe, que eu não
nunca tinha passado  por ali, e gostaria de dizer que foi muito
produtiva nossa  ida  lá e muito  mais,  é claro,  para as pessoas  que
residem e que são produtores  de  café. Ainda pegando um gancho
do discurso do vereador ‘Mão’, que conhece muito mais do que eu,
que é cafeicultor,  que  trabalha  na roça, mas dizer que  foi muito
importante para  eles receber  aquelas  palestras  onde  ‘foi’ passado
informações importantes sobre o plantio, sobre o cultivo, e é claro, a
tecnologia, que hoje pode-se produzir muito mais em menos espaço,
e com  maior  qualidade, engraçado que lá havia produção de  café,
até que os sabores de chocolate, amêndoa, caramelo, coisa que só a
tecnologia mesmo que faz acontecer, lindo, foi um, foi um dia muito
especial para  mim que  tenho  pouco  contato  com a zona rural.  E
falando em zona rural, queria aproveitar a presença do secretário de
Agricultura que tava por aqui, o Sidiclei Soteli, que se eu tivesse que
ir até essa Linha Eletrônica sozinho, eu não iria conseguir chegar, as
nossas linhas, elas  cruzam uma com a outra,  tem travessões, mas
não tem identificação, eu verifiquei que até a Linha 14, tem
identificação que foi feito por uma cooperativa de crédito do nosso
município, que implantou, sinalizando, aqui é linha tal, linha tal, e é
claro, a propaganda  da cooperativa.  Então eu gostaria  que  fosse
enviado um ofício a prefeita,  também é o nosso secretário de
Agricultura, que pudesse estar elaborando um projeto de identificar
as linhas, do começo das Linhas, os travessões, para que as pessoas
possam identificar com maior facilidade, às vezes, o nosso
município, como já falei aqui, que tem um grande  potencial  de
turismo, as vezes a pessoa quer ir lá na ‘Pedrona’ da Linha 10, mas
não sabe como chegar lá na ‘Pedrona’, quer ir lá no Cristo Redentor,
salvo engano,  fica  na  13, não tem  identificação, na  10, né? Então
são vários pontos  que as pessoas  podem estar  sendo identificados
através dessas placas, e que tem um custo tão pequeno e que pode
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ser feito até mesmo  com  parcerias,  com  os empresários do nosso
município, e que vai aí ‘quebrar um galho’ muito grande para nossa
população. Bom, senhores  vereadores  e a toda a população de
Cacoal que  nos assiste, até o final agora  do dia 30 de abril  é o
período para fazer a declaração do imposto de renda, e eu gostaria
de chamar atenção de você contribuinte, você que todo ano excede
aí o valor, e tem que fazer o pagamento, que tem que cumprir e não
sonegar, gostaria de pedir a vocês que cobrassem dos seus
contadores, ou procurassem  algumas  instituições ou projetos no
nosso município, pra que vocês possam estar deduzindo aquele valor
que às vezes você tem que  pagar  a mais. Hoje você pode  estar
deduzindo até 3% do valor, e que estaria ajudando vários projetos
do nosso município, nós temos ai exemplo do CERNIC, tem exemplo
também a nível de Brasil, o próprio ECA, que recebe recursos
provenientes de imposto de renda, tem os fundos municipais, eu até
fiquei de verificar com o Secretário Municipal de Ação Social, se os
nossos conselhos estão com os fundos ativos, nós temos o conselho
da Criança e do Adolescente,  Conselho  do Idoso,  né, então esses
conselhos se estiver com fundo  ativo, eles também podem  estar
recebendo esses recursos, então em vez de você estar pagando pro
governo, você pode estar fazendo  a doação pra projetos  sociais
dentro do nosso município. É claro,  que  precisa  haver  um pouco
mais de transparência nas prestações de contas pra que a população
sinta confiante,  pra  que  os contadores  do nosso  município sintam
consciente de poder  estar,  indicando aos contribuintes,  que  possa
fazer essa doação. Paulinho é empresário e é contador, gostaria que
me ajudasse nessa divulgação, ainda tem um prazo até final do ano,
acredito que  as pessoas,  que,  que  excedem  o valor  que  tem que
fazer a dedução, pode  estar  contribuindo  com esses projetos. ”Em
aparte o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Na Lei
Federal, eu, por exemplo, eu dedico 3% do meu Imposto de Renda
há dez  anos ao Hospital Pequeno Príncipe, de Curitiba, que é uma
forma de gratidão que  eu tenho  que  a minha filha fez cirurgia  no
coração lá, mas Vossa Excelência tá de parabéns, se nos tirássemos
todo mundo que paga imposto de renda, 3% para ajudar o CERNIC,
por exemplo, seria maravilhoso, parabéns.”Continuando, o vereador
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Pedro Henrique  Rabelo  diz:  “E é importante  dizer  que  em Cacoal,
nós temos muita gente rica em Cacoal, tem muito empresário,
muitas empresas,  e que não dá trabalho,  se você escolher  um
projeto social, um fundo que vai beneficiar algum projeto, isso não
vai dar trabalho  para  você na hora  da sua declaração, o próprio
contador já tem as instruções que pode estar fazendo esse trabalho,
então ajude o município de Cacoal, a esses projetos, essas
instituições, que  fazem trabalhos filantrópicos, que faz um trabalho
que vai atender aí, com certeza, aqueles que precisam.  Bom,
gostaria de dizer para vocês que hoje, dia 08 de abril é o Dia
Mundial do Combate  ao Câncer, apesar  de ser dia 08, hoje, eu
gostaria de estar relembrando um evento que aconteceu no último
dia 29 de março, realizado  pela ASSDACO,  ASSDACO,  que é a
associação que cuida do Hospital de Câncer de Cacoal, o São Daniel
Comboni, conheço de perto o trabalho deles, estive participando do
jantar onde homenageou as pessoas que colaboram com o hospital,
e também as mulheres, findando o mês de março, homenageou as
mulheres, 22 mulheres estiveram desfilando, mulheres que
superaram o câncer estiveram  desfilando  e mostrando  para  todos
aqueles e a toda comunidade que é possível vencer essa doença que
tem afetado tanto a nossa região do estado de Rondônia. Rondônia
tem 03 hospital de câncer, 02 en Porto Velho, 01 em Cacoal,  o de
Cacoal atende  uma  macrorregião, são mais de 15 municípios que
vem fazer  aqui  o seu tratamento.  O câncer, ele entrou  na minha
família no ano de 2016, em janeiro de 2016 a minha  mãe foi
diagnosticada com  CA de mama,  e foi muito  difícil receber  aquela
notícia, mas  nós que somos  cristãos, que  tem Deus no coração, a
gente buscou  orientação, e naquele  momento  a vontade  era de
largar tudo aqui  e procurar  um tratamento  fora, porém um anjo
Márcia, doutora Márcia, que até hoje atende no Hospital São Daniel
Comboni, ela nos orientou que seria muito mais fácil estar ao lado
da família, dos amigos, e qualquer  outro tratamento  que fosse
buscar fora seria o mesmo que Cacoal oferece, minha mãe fez todo
o tratamento de quimioterapia, ficou careca, usou peruca, retirou a
mama, fez radioterapia,  e nós vencemos  o câncer, tudo  feito de
graça e no Hospital  São Daniel  Comboni.  Eu tenho  uma  gratidão
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enorme a Deus, por ter salvado, não só a vida da minha mãe, mas
de tantas outras mulheres, de ter usado aqueles médicos,
enfermeiros, todos aqueles  que trabalham,  desde  a recepção do
Hospital São Daniel  Comboni.  Mas porque  estou falando  isso? Só
porque a minha  mãe passou  por isso? Não, mas talvez que nós
quando temos um caso na família, a gente fica mais sensível a essas
causas, mas eu gostaria de usar dessa oportunidade,  e aqui
vereadora Maria Simões, presidindo a Mesa neste momento,  que a
Câmara de Cacoal pudesse ajudar a essa associação, que o
município de Cacoal,  que  a prefeitura  de Cacoal  pudesse  ajudar o
hospital de câncer que  leva o nome  de Cacoal,  que  salva tantas
vidas, e nós temos  como,  nesse  dia desse  jantar, eu  me  senti  até
um pouco constrangido,  porque eles chamaram  lá, Câmara de
Rolim, Câmara de Alta Floresta,  Câmara de Cerejeiras,  Câmara de
Chupinguaia, prefeitura  Chupinguaia,  todas essas câmaras foram
homenageadas, porque eles conseguiram contribuir com o hospital,
e a nossa Câmara ainda  não teve a oportunidade  de fazer uma
doação. E eu gostaria de pedir ao presidente, meu tempo terminou,
mas só pra mim concluir o meu raciocínio, gostaria de pedir a Mesa
da Câmara e a prefeita,  que ao final do ano, quando  a Câmara
devolver o financeiro  para prefeitura,  que possa ser feito uma
doação pra instituição, associação ASSDACO, que cuida do Hospital
São Daniel  Comboni,  nem que seja um valor pequeno,  mas que
possamos fazer a nossa parte e contribuir com aqueles que
precisam. Eu agradeço a Deus pela oportunidade,  meu  muito
obrigado.” O vereador Wilson Teim, PRB, e chamado para fazer uso
da tribuna, porém não está presente no Plenário neste momento. O
vereador Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Quero iniciar o meu discurso deixando
aqui um  comunicado  as pessoas,  aos moradores  do bairro  Parque
dos Lagos, aonde eu estive combinando com o secretário de Obras,
para que amanhã possa adentrar  aquele bairro com todas as
máquinas e possa estar  fazendo ali um patrolamento  e um
cascalhamento naquele bairro, aonde vai estar sanando muito
problemas dos moradores  ali daquela  localidade,  haja  vista que  a
chuva judiou demais, de vários bairros da nossa cidade, também as
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nossas linhas, e a gente se vê que o período de estiagem já chegou,
então agora eu tenho fé em Deus e esperança que o secretário de
Obras pode estar aí, adentrando  nesses bairros aí, e realmente
fazendo aí um trabalho  de qualidade,  que o secretário vem aí
realmente trabalhar  aí, envermelhar  o escape dessas máquinas,
porque a população precisa, a população já não aguenta  mais
esperar, e a hora  de trabalhar  chegou,  então eu deixo aqui  esse
comunicado aos moradores  do bairro Parque  dos Lagos, que o
secretário amanha  vai estar entrando  ali com as máquinas, e
também aí seguindo um cronograma, vindo daquele ponto da cidade
pra cá e atingindo aí todos os bairros aí, que tem ainda as ruas sem
pavimentação. Que o Secretário possa estar aí patrolando e
cascalhando, haja vista, que aqui o bairro Brizon também, um bairro
também que tá muito difícil acesso dos moradores,  muitos ai
reclamando, muitos ai já com prejuízos no seu carro, na sua moto,
sem contar aí as pessoas que já sofreram  acidentes  por conta
dessas vias que  estão aí intrafegáveis. Então a hora  de trabalhar
chegou, eu acredito que essa administração ainda pode sim dar uma
resposta para  nossa  população, haja  visto que  hoje  tem  máquina,
hoje tem usina,  e aí também não poderia  deixar  de falar desse
projeto de cinco milhões. Esse projeto de cinco milhões, eu sei que
vai dar muito discurso, mas eu já quero deixar claro aqui que o meu
voto é favorável, independente de apanhar, de qualquer coisa.  Por
quê o meu voto é favorável? Por que isso aí também é um anseio
dos nossos empresários de Cacoal, os empresários ‘teve’ aqui.” Em
aparte a vereadora  Maria Aparecida  Simões diz: “Parabenizar a
Vossa Excelência pelo discurso,  e essa pauta que nós estamos
discutindo, essa questão do financiamento de cinco milhões, ela é de
suma importância para  o nosso município, e na quinta-feira,  nós
temos as reuniões das comissões, e eu convidei a parte técnica da
prefeitura para  se fazer  presente,  para  tirar todas  as dúvidas dos
nossos vereadores.  Obrigada. ” Continuando,  o vereador  Rogério
Soares Simões diz: “É, eu vou voltar favorável, vereadora, por quê?
Que nem eu falando aqui, isso aí é um anseio do nossos
empresários, é um anseio da nossa população, para que sane esses
problemas aí de buracos da nossa cidade, hoje esses buracos aí vem
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tirando o brilho da nossa cidade, é uma coisa muito feia, a gente até
quando sai aqui da cidade,  que vai em outra cidade  fazer um
passeio, as pessoas cobram, as pessoas veem isso aí na Internet, as
pessoas veem isso na televisão, a cidade  toda esburacada,  e a
prefeita fez esse projeto  de cinco milhões para  estar também aí
terceirizando uma parte do serviço. Por quê? A secretaria de Obras
tem gente sim, tem máquinas, só que uma coisa, como que pode a
Obras tapa dez buraco num dia, o SAAE abre seis,  que dia que vai
sanar esses  buracos da nossa cidade, isso é uma realidade, isso aí
eu falo com conhecimento,  se você subir ali a avenida  Cuiabá,
Valdecir ‘Goleiro’, você vai ver ali mais de dez buracos que o SAAE
abriu, o SAAE abriu e até hoje não tampou. Então eu acredito que a
prefeita tem que contratar  aí 03, 04 empresas,  terceirizadas,  e
colocar essas empresas na nossa rua, em quatro pontos da cidade,
diferentes, uma  em cada  canto,  e fornecer  a massa para  eles e
pagar essa, essa mão-de-obra para que nós ‘possa’ tapar esses
buracos dentro desses seis meses agora. Não é ficar esperando, não
é ficar aqui com politicagem, porque Sueli Aragão pegou mais de 10
mil, 10 milhões de financiamento, padre Franco pegou 35 milhões, o
que que tem a prefeita pegar 5 milhões e tapar esses buracos? Eu
não quero aqui fazer discurso demagogo,  porque,  e torcer por
quanto pior, melhor, porque eu não quero ser prefeito, eu quero é
que tape  os buracos,  e se amanhã eu não for vereador  também,
Maria Simões, mas se os buracos  dessa  cidade  aqui  tiver tapado
para mim,  já valeu  o meu  mandato.  Eu  não quero  aqui  ficar  com
discurso demagogo  aqui,  fazendo  conta  para  cima  e para  baixo  e
para o lado, e as pessoas aí muitas das vezes até morrendo dentro
dessas crateras que tem aí na nossa cidade. Então o meu discurso
hoje é esse, e eu peço aí que faça sim um projeto,  pega  esse
dinheiro, que  aplique realmente  esse dinheiro,  os doze  vereadores
que ‘tá’ aqui,  é pra  fiscalizar esse dinheiro,  vamos  lá olhar  onde  é
que tá colocando  esse dinheiro,  qual  é a empresa  que  ganhou  a
licitação pra tampar  o buraco,  é isso que  os vereadores  têm que
fazer, e dar suporte  sim, para  que a prefeita  possa tapar  esses
buracos, porque  hoje o que  vem manchar  ai a imagem  da nossa
cidade, com certeza, ‘é’ os buracos que tá espalhado aí nessas ruas,
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e não é buraco  agora  de dois anos não, é buraco  de oito anos,
buraco de dez anos,  então eu venho  aqui  pedir  a colaboração de
todos os vereadores, e vamos para cima cobrar dessa prefeita para
que ela possa fazer esse serviço aí. Por hoje é só, muito obrigado.”
A Mesa Diretiva  informa  que como o vereador  Wilson Teim não
estava no Plenário, o mesmo perdeu o direito de seu
pronunciamento. O vereador Valdomiro Corá, PV, passa a
presidência para a vereadora Maria Aparecida Simões, vice
presidente, e ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz:
“Senhora presidente,  eu quero convocar  o presidente  do SAAE,
porque ele já foi convidado, e agora eu quero convocar ele, pra ele
estar dando explicação para os vereadores dessa Casa sobre a rede
de esgoto  do Village do Sol  II, tem muito tempo que a população
está esperando  e nós já sabemos que pouca coisa resolve o
problema da rede  esgoto  do Village do Sol.  Então o presidente do
SAAE  fica convocado  para a próxima sessão ele tá fazendo  a
explicação sobre  a rede  esgoto.  Eu,  senhora  presidente,  eu quero
enviar um ofício para deputado Cirone  e também para o deputado
‘Fúria’, aonde  nós ‘encontra’ aqui que a Rodovia  do Café, muito
esburacada, a Rodovia  do Café pertence  ao governo  do Estado,
tanto a Rodovia do Café como também o Travessão ‘C’, e também a
Linha E. Eu gostaria  que os dois deputados  que representam  o
nosso município, que eles fizessem uma reunião com o governo do
Estado, junto com o diretor geral do DER, para que possa vir
resolver esse problema  da Rodovia  do Café, vários acidentes  vem
acontecendo, e o governo do estado, vereador Zebin Brizon, precisa
resolver esse problema,  nós já estamos  em abril,  o governo  pode
fazer uma parceria  também com o nosso município, e fazer o
trabalho que ali precisa.  Eu também, senhora  presidente  quero
enviar um ofício para o secretário de Obras, que a seca chegou, e
nós precisamos urgentemente colocar  os maquinários da secretaria
de Obras,  principalmente  nos bairros  mais ‘difícil’, que  precisa  ser
feito, bairro  Motocross,  Morada  Digna,  Jardim  Itália I, II e III, e
também no bairro Brizon, hoje eu recebi uma ligação do amigo meu,
me pedindo socorro  ali na rua, na rua do bairro Brizon, José Cute,
bairro Brizon, ele não tem mais condições de andar com seu carro ali
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na rua.  Então eu  gostaria de  pedir  para o secretário, que coloca a
equipe de maquinário agora, junto com servidor, fazendo um
patrolamento, um cascalhamento,  em todos os bairros  da nossa
cidade. Eu  também, senhora  presidente,  gostaria  de dizer  à nossa
população de Cacoal,  muitas  vezes as pessoas  quer  subir  na vida
atingindo o moral das pessoas, isso não dá em nada para ninguém,
eu sempre  lembro  quando  nós ‘chegou’ na cidade  de Cacoal,  nós
chegamos aqui em 1974, no começo do ano, dia primeiro de
fevereiro, e aqui cheguei  como criança, com 12 anos,  aprendi  a
trabalhar, aprendi  a respeitar as pessoas, e valorizar todo ser
humano da face da terra. Trabalhei  ali na Mercantil  Coimbra,
agradeço o meu patrão que me ensinou  eu trabalhar,  trabalhei
também com Osvaldo, da Santa Cruz, aonde aprendi muita coisa boa
com Osvaldo, e também aprendi muito com meu patrão na época,
Joaquim, da  Castelo  Branco,  não é com  faixa pedindo  ‘Fora Corá’,
‘Fora vereadora Maria’, ‘Fora vereador Valdecir’, até porque cada um
tem o seu mérito, quem  quiser  chegar  aqui  chega  com  voto, não
chega com faixa,  não chega  com baixaria.  Esse vereador  respeita
toda nossa população, esse vereador  tem quatro  mandatos,  e se
Deus permitir, vai dar o quinto, vai dar o sexto, porque eu trabalho
para a população de Cacoal, eu sou defensor do povo dessa cidade,
quem precisar do vereador Corazinho,  é só me procurar,  meu
gabinete tá à disposição de  todos,  a minha casa, eu moro  aqui na
Avenida São Paulo, 2134,  vereador Zebin, eu tenho o maior prazer
de atender  a população, tô aqui  com muito voto, fui eleito com
1.412 votos, fui eleito com 1.362, fui eleito com 333 votos, no meu
primeiro mandato,  Valdecir,  e fui eleito 871, sempre  respeitando
todos, todos,  a população que mora nessa cidade. Quem acha que
essa faixa vai magoar minha pessoa está completamente errada, até
porque, Graças a Deus, eu tenho meu trabalho em defesa da nossa
população, agora quem não tem, quem não tem moral com a
população, faz esse tipo de coisa, eu quero mostrar para o povo de
Cacoal que  nós vamos  fazer  um bom  trabalho nesse  município de
Cacoal. Esse presidente,  junto com os meus pares vereadores,
vereadora, vamos estar ajudando a prefeita fazer um ótimo trabalho
nessa cidade, todos nós sabemos a situação do nosso município de
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Cacoal, todos nós sabemos, ninguém é criança aqui para não saber
disso, Cacoal precisa de muito recurso e nós vamos estar liberando
cinco milhões pra prefeita, para fazer o tampa buraco de modo geral
na nossa cidade.  O que eu quero  ver, vereador  Zebin,  vereador
Rogério, é que a cidade seja linda, uma cidade que o povo acredita,
uma cidade  de nós viver e estudar  os nossos  filhos,  para  nós ver
essa cidade  no sucesso,  o que  nós queremos  é o bem  do nosso
município, é o bem  da nossa  população. Eu sempre  falo e quero
mostrar para a população de Cacoal, quem quiser sucesso na vida,
não é vaiando,  não é mostrando  faixa,  não é atingindo  moral  de
ninguém, até porque  nós somos tudo  filho de Deus,  quem  quiser
sucesso, pede a Ele, e eu falo todas as noites pedindo a Deus, que
Deus possa me abençoar, que  Deus  possa  abençoar a população
dessa cidade,  que  Deus  possa  abençoar o mundo,  o povo  precisa
entender que sem Deus nós não somos nada  e com Deus nós
seremos muitas  coisas,  o nosso sucesso  vem de Deus,  que  Deus
possa abençoar vocês que  estão aqui  presentes,  que  Deus  possa
abençoar a nossa cidade, que Deus possa abençoar todos os
parlamentares do nosso Brasil,  que  estenda  a mão para  o nosso
povo, o nosso  povo  precisa  de  emprego,  o nosso  povo  precisa  de
um Brasil para todos. Um abraço, que Deus abençoe a todos.” Logo
após volta a ocupar a presidência da sessão. Ordem do Dia. Todos
os vereadores  presentes.  O Requerimento Nº 21/CMC/2019  Autor:
Vereador Mario  Angelino  Moreira  Excelentíssimo Senhor  Presidente
da Câmara Municipal de Cacoal O Vereador Mario Angelino Moreira,
nos termos  dos artigos  103, § 3, VIII, do REGIMENTO  INTERNO
desta Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em votação o presente
REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita Municipal, cópia das
notas fiscais  de pagamento referente  à compra  de  peças, pneus e
combustíveis no ano de 2018 da Secretaria Municipal de Educação –
SEMED. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino Cardoso
dos Santos, em 01 de Abril de 2019. Mario Angelino Moreira
Vereador., é colocado  em discussão. O vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “Nós voltamos  um requerimento  três semanas  atrás,
aonde eu pedi as notas fiscais da SEMMA, SEMAGRI, SEMOSP, e no
equívoco, eu deixei  fora  a SEMED.  Então para  que  a gente  tenha
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uma ideia do que foi gasto o ano passado, eu tô colocando a SEMED
também, que já era uma ideia colocar,  mas reconheço que não foi
culpa da minha assessoria, foi culpa minha, deixei fora a SEMED, aí
agora eu tô colocando, pedindo também, a SEMED, para a gente ter
uma base do que foi gasto na SEMED, nesse período. Conto com o
voto de Vossas Excelências e trarei depois que eu tiver todos esses
dados, estabelecimento à população. Obrigado, senhores. Colocado
em votação o Requerimento  Nº 21/CMC/2019, de autoria do
vereador Mário Angelino  Moreira,  foi aprovado  por unanimidade.
Também o REQUERIMENTO Nº 22/GVCL/2019 Autores:  Claudemar
Littig e outros.  Excelentíssimo Senhor  Valdomiro  Corá - Presidente
da Câmara Municipal  de Cacoal.  O Vereador  Claudemar  Littig,  nos
termos dos artigos 103,  § 3, VIII,  do REGIMENTO INTERNO desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita Municipal através da
Secretaria Municipal  de Obras,  cópia do Projeto do Fitha  2018 e
relação de todas as Linhas, Travessões e a quilometragem de onde
o trabalho foi executado. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio
Catarino Cardoso dos Santos, 01 de Abril de 2019. Claudemar Littig
Vereador CMC.; é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Ainda o REQUERIMENTO Nº
23/GVCL/2019 Autores:  Claudemar  Littig e outros. Excelentíssimo
Senhor Valdomiro Corá - Presidente da Câmara Municipal de Cacoal.
O Vereador Claudemar Littig, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII,
do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto
em votação o presente  REQUERIMENTO  solicitando  da senhora
Prefeita Municipal  através da Secretaria  Municipal  de Educação,
cópia do processo de licitação da merenda escolar do ano de 2019,
assim como, contrato da empresa vencedora, valores, produtos, etc.
Nestes termos, Pede Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso dos
Santos, 01 de Abril de 2019. Claudemar  Littig Vereador  CMC.;  é
colocado em discussão. O vereador  Claudemar Littig  diz:  ”Pedindo
esclarecimento sobre licitação da merenda escolar para ter
conhecimento das empresas que ganharam, para ter mais clareza na
licitação e possamos acompanhar mais rígido a questão da licitação,
da qualidade da merenda escolar, então conto com o voto de cada
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um de vocês.” O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Parabenizar
o vereador  ‘Mão’, por estar  colocando  esse requerimento,  e dizer,
‘Mão’ que a discussão de hoje pela manhã, lá no plenário, onde
Vossa Excelência participou, também tinha a situação da merenda, e
aqui você levantou no seu discurso hoje, é de muita importância um
requerimento como esse, temos que  saber o que nossas crianças, o
que nossos adolescentes,  estão comendo,  e de que forma está
sendo feita essa licitação. A gente denúncia aí que é numa padaria,
essa padaria, ela atende tudo, desde de combustível, desde graxa,
ferramenta, até cheiro  verde  a padaria fornece,  tudo bem,  se tem
legalidade não vejo nada errado.  Mas está de parabéns a sua
propositura, porque  isso traz transparência para  nosso município.
Obrigado ‘Mão’.” Colocado em votação o Requerimento Nº
23/CMC/2019, de autoria do vereador Claudemar Littig e outros, foi
aprovado por  unanimidade. Em seguida o Requerimento N° 26/19-
CMC - Autor: Vereador  Valdomiro  Corá - Excelentíssimo Senhor
Presidente da Câmara Municipal de Cacoal-RO. O vereador
Valdomiro Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e 124, do
REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto em
votação o presente REQUERIMENTO  de Urgência Simples para
inclusão e deliberação do Projeto de Lei n° 18/2019,  de autoria do
Poder Executivo. N. Termos, P. Deferimento.  Palácio Catarino
Cardoso dos Santos,  em 08 de abril de 2019. Valdomiro  Corá –
Vereador - CMC., é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 18/2019 – “Autoriza
o Poder Executivo  do Município de Cacoal a doar, com base no
interesse público, imóvel ao Governo do Estado de
Rondônia/FHEMERON, para  instalação do Hemocentro  Regional  de
Cacoal, e dá outras providências.”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanente  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde; e
de Finanças e Orçamentos, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 18/2019 – “Autoriza o Poder Executivo do Município de Cacoal
a doar, com base no interesse público, imóvel ao Governo do Estado
de Rondônia/FHEMERON, para  instalação do Hemocentro  Regional
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de Cacoal,  e dá outras providências.”, é colocado em discussão. O
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu quero ressaltar aqui,
primeiro dizer  e parabenizar  o diretor  do FHEMERON e também o
senhor Fernando,  é Jair,  né Paulinho, estiveram aqui presentes  na
reunião na última quinta-feira,  na sala de Comissões, onde teve
relatando a realidade  daquele  órgão, e nós sabemos  da tamanha
importância que é o FHEMERON em Cacoal, que é por ali que passa
todo o sangue que se usa aqui no nosso município, inclusive, eu que
sou doador de sangue, a cada três meses a gente vai lá, esse ano
não fui ainda não, mas dizer que eu fui, sou favorável ao projeto de
lei, vou votar favorável, mas eu tive a preocupação em pedir  a
documentação onde os demais  vereadores  que estavam  na sala,
vereadora Maria,  vereador  ‘Mão’, ‘Castelo’, vereador  Pedro,  Nilton,
Paulo, vereador  Tim, vereador  Valdecir,  estavam  na sala, Vossas
Excelências estavam  em viagem,  mas os que estavam  presentes
concordaram em a gente pedir a documentação, uma vez que essa
FHEMERON passou  até ser autarquia,  a documentação hoje pela
manhã, a intenção do vereador Jabá e dos demais colegas, não era
de travar o projeto nem de segurar nada, é só dar mais legalidade,
presidente, para que depois a gente não venha ser cobrado por um
ato aqui,  que a gente  fez sem saber,  até por inocência acabou
fazendo, sem querer. Mas tá de parabéns o diretor do FHEMERON e
voto favorável, sabendo que as melhorias precisam vir para aquele
órgão, para que assim possam continuar  atendendo  melhor a
população de Cacoal,  com  a coleta  e doação de sangue no nosso
município. Então o meu voto é favorável e aqui eu deixo o registro
de agradecimento  ao pessoal do FHEMERON  que também teve
agilidade de encaminhar  para  esta Casa,  respeito  de, encaminhar
para esta Casa aquilo  que  foi pedido,  de uma  forma  respeitosa  e
com agilidade, para que hoje através de requerimento de urgência
pudesse votar nesta noite. Muito obrigado. ” O vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra diz: “Eu gostaria de fazer três
reconhecimentos, o primeiro  ao vereador  ‘Jabá’, que quando  eu
penso que você vai botar um projeto aqui, você realmente tem que
saber o que você tá votando, porque a transparência começa por aí,
Vossa Excelência está de parabéns por ter pedido  documentação
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que Vossa Excelência achou necessário para poder votar. Segundo,
segundo agradecimento  e reconhecimento  ao Jair é ao Fernando,
que vieram, escutaram, né, e hora nenhuma colocaram empecilhos,
muito pelo contrário, foram correr atrás da documentação, para
poder resolver e sanar as dúvidas para que o projeto fosse votado. E
ao terceiro, à Mesa, acredito que a Mesa também teve toda
responsabilidade, todo carinho de correr atrás, fazer o requerimento
de urgência, para que um projeto tão importante como esse, fosse
votado hoje,  reconheço também e já declaro  meu  voto favorável.
Parabéns.” A vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz:  “Agradecer o
Fernando, o Jair, que hoje está à frente do FHEMERON, FHEMERON
conhecido popularmente  como ‘Banco de Sangue’ do nosso
município, esteve presente  na reunião, e realmente  encaminhou
documentação, como o vereador disse, e nós, como Mesa, tomamos
todo cuidado para que hoje fosse realmente votado esse projeto, até
porque a FHEMERON, ele tem um recurso federal, e até dia 25 eles
têm que  apresentar  o documento  do terreno,  para  que  esse, que
possa realmente finalizar esse processo. Cacoal irá ganhar uma sede
nova aí do Banco  de Sangue,  e parabenizar  o Executivo,  porque
assim que a diretoria do FHEMERON procurou a prefeita Glaucione,
ela já agilizou, juntamente  com a sua Procuradoria  para que
encaminhasse para  cá. Só para  esclarecimento,  hoje o Banco  de
Sangue, ele é, o terreno é da prefeitura e o estado fez a construção,
como assim em vários outros municípios. Acredito eu, que o
município de Cacoal  é um dos últimos municípios a estar  fazendo
isso, então a partir de hoje,  creio  eu, que essa Casa será unânime
no voto, aquele  terreno  ali, que  é mais de 1500 m², próximo do
Hospital Regional,  será do estado,  que  irá construir  um belíssimo
Banco de Sangue  aqui para nossa Regional.  Muito obrigado. ” O
vereador Mário Angelino Moreira diz:  “Eu esqueci  de fazer o que a
vereadora Maria  fez, parabenizar o Executivo,  sem dúvida, porque
se o Executivo  não vê essa, se não tem essa sensibilidade,  não
estaríamos aqui votando esse projeto, o Executivo hoje tá corrigindo
aí uma situação que vem assim, treze,  quatorze anos atrás. Então,
parabéns Executivo, como eu sempre falo, quando é uma ação, uma
coisa correta,  não tenho dificuldade nenuma em reconhecer  que é
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um acerto. Parabéns aí ao Executivo por encaminhar projeto de lei.”
O vereador Claudemar  Littig diz: “Só quero parabenizar  aí a
Comissão de Redação e Justiça, vereador Rogério, vereador
Paulinho, vereador ‘Mão’, fazendo parte da comissão, e convidamos
a FHEMERON  aqui  para  dar  esclarecimento,  falar  do trabalho  dela
que foi de suma importância, esse é o papel das nossas comissões,
não deixar nenhum  projeto sequer passar sem realmente  nós
analisarmos, chamar as pessoas interessadas para dar
esclarecimento, para nós ‘ter’ aqui uma clareza  no que estamos
votando. Parabenizar não só a Comissão de Redação e Justiça, mas
todas as comissões, que estão fazendo sim, os seus papéis e
fiscalizar.” O vereador Valdomiro Corá diz: “Eu acho eu o Executivo,
a prefeita e o governo do estado tem que trabalhar em parceria, eu
lembro muito bem, vereador  ‘Mão’, quando  o estado  cedeu  ali
aquele terreno  onde  hoje  é a SEMTTRAN  ao município de Cacoal.
Então foi uma área muito grande que o governo do Estado cedeu ao
nosso município, e nós também vamos ceder também o governo do
estado, nós precisamos  muito  do governo  do Estado  de Rondônia
para ajudar  Cacoal. ”  O Projeto de Lei N. 18/2019 – “Autoriza o
Poder Executivo do Município de Cacoal a doar, com base no
interesse público, imóvel ao Governo do Estado de
Rondônia/FHEMERON, para  instalação do Hemocentro  Regional  de
Cacoal, e dá outras providências.”, é colocado em votação e
aprovado por unanimidade. O vereador Rogério Soares Chagas diz:
“Na semana passada, eu eo vereador ‘Mão’, a gente fez um convite
aqui ao secretário da AMEC, aí eu queria que fizesse uma
convocação para a próxima segunda ele estar aqui na sessão para
fazer alguns  esclarecimentos  aqui para os vereadores. ” A mesa
Diretiva informa: “Vereador, na segunda que vem a Vossa
Excelência faz o requerimento,  a gente põe em votação e nós
‘convoca’., e até também vou fazer requerimento  também o
presidente do SAAE, que foi tema do meu discurso, eu fiz, convidei,
convoquei, mas o Olinto Junior está informando que tem que fazer
um requerimento, vai ser feito agora, e na próxima sessão a gente
põe em votação.” A vereadora  Maria Simões diz: ‘Vereador, eu
queria um entendimento, porque assim, para convocar um secretário
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nós temos  autonomia, a Casa, só que cordialmente nós fazemos o
convite ao secretário para estar presente na sessão e fazer o uso da
fala, porque quando chega nessa Casa de convocar,  nessa fase de
convocar, já é uma  situação que  ele não compareceu,  no que  o
vereador pediu.  Então, depende,  foi só um erro de expressão do
vereador, se o senhor quiser um convite,  nós podemos fazer uma,
uma convocação.” O vereador Rogério Soares Chagas diz: “O
convite foi feito na  sessão passada,  porque  também, vereadora,  é
uma forma dele  tá explicando aqui para a população, quais são os
projetos dele,  o que  que  vem desempenhando,  a população quer
saber, e também é uma forma de dar clareza no trabalho  do
secretário, não é aqui para alfinetar secretário, não é para colocar
ele aqui  em saia justa,  é mesmo  só para  esclarecer  à população
quais as atividades que ele tá desenvolvendo no momento.” A Mesa
Diretiva diz: “Vossa Excelência pode fazer o requerimento,  eu
também vou, do jeito que essa Casa convida um, convoca outro, nós
vamos atender  o pedido  de Vossa Excelência.” O vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra diz: “Parabenizar o vereador Rogério, o que
ele falou no final aí, porque  até a gente  tava passando  por um
momento conturbado,  e graças a Deus as coisas resolveram,  o
secretario Elias estava  aqui,  eu acho  importante  o que  o Rogério
falou, a gente poder depois que ele falar, a gente poder questionar
algumas coisas, né, e aquele dia a gente não pode, mas que Vossa
Excelência tenha  sabedoria  para  que  quando  vier o Ueliton,  para
quando vier o Jadir, qualquer outro,  nós podemos assim, meio que
sabatina-lo para entender algumas coisas. Obrigado.” A Mesa
Diretiva diz que  os dois secretário estão convidados,  certo,  vamos
fazer o requerimento,  se a se o secretário não aparecer  aqui  no
convite, a gente põe o requerimento em votação. O vereador Mário
Angelino Moreira  diz: “Eu só queria  só entender  uma  situação, a
presidência convidou o presidente da AMEC? Enviou o convite para
ele? A Mesa Diretiva  informa  que foi enviado.  O vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “Se o presidente foi convidado, e ele justificou
a falta? A Mesa Diretiva diz que não, para o Elias Moisés foi enviado
ofício pela vereadora, ele compareceu, o Ueliton foi também enviado
ofício, não compareceu. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Na
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minha opinião, eu parabenizo Rogério por essa observação, do Mão,
porque é até uma forma de se respeitar, porque, o que a vereadora
Maria falou,  ninguém está com intenção de convocação, que  não
precisa disso, não todos amigos, vivemos no mesmo lugar, mas uma
vez foi convidado  e não respeita a Casa, quando a gente é
convidado para  o aniversário, para  um  casamento,  a gente  vai, aí
tem que convocar, presidente,  porque até abrir aquilo que o
Paulinho, falou o Rogério, para algumas perguntas, porque também
deixar só falar e a gente não perguntar.  Vossa Excelência é o
presidente, só para concluir, Vossa Excelência é o presidente,
respeito a Mesa, que Vossa Excelência decida mesmo, só penso que
tem que ser convocado porque os vereadores têm que ser atendido
hoje, e amanhã qualquer  um de nós.” A mesa Direttiva diz:
“Amanhã, eu vou estar ligando amanhã para os dois secretários, e a
gente vamos tomar atitude que a lei permite. Eu quero dizer
também, vereador ‘Mão’ que a vossa excelência pediu já duas vezes
uma comissão, eu conversei  com Olínto Júnior, ele falou para mim
que não precisa fazer a comissão, mas o vereador fica autorizado a
viajar, a partir de amanhã ou a semana que vem, e o senhor pode
convidar o vereador  que quiser  fazer presente  nessa viagem,  eu
também vou querer  ir, porque é aquilo que a gente sabe também,
né, mexer com café, é a nossa paixão, então eu já ofereço que vou
junto com a Vossa Excelência, e os vereadores  que quiserem
acompanhar, a vossa excelência pode convidar.” O vereador
Claudemar Littig diz:   “Só quero  aproveitar  o gancho  do vereador
Rogério, sessão passada também eu fiz um pedido pela tribuna para
convocar aí o secretário, o presidente do sindicato ou a presidenta
agora, Evanira,  porque  nós estamos  discutindo  relação com tema
sobre previdência, previdência social, para convocar ela aqui, então
aproveitar que possa a Mesa convocar a secretária.” A Mesa Diretiva
diz: “O Olinto está me  informando, não pode ser  convocado,  pode
ser convidado,  tá bom, vereador. ” A vereadora  Maria Aparecida
Simões diz: Só para  esclarecimento,   tem que  ficar  claro  aqui  no
plenário, o secretaria de Ação Social foi um convidado meu, ele veio,
usou a tribuna, mas como estava numa sessão bem tumultuada, por
isso que nós não abrimos  a fala para os vereadores,  para não
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tumultuar mais ainda, mas é claro que quando o vereador convida o
secretário é porque ele tem algumas, algumas críticas, é claro que
nós vamos abrir,  mas naquele momento, devido estar no calor das
emoções, não foi aberto.  Só para esclarecer  o Plenário, nós como,
como vereadores  nós não temos autonomia  de convocar  outra
entidade, que não seja municipal, então por isso, vereador, eu como
Mesa, auxiliando aqui nosso  presidente, nós vamos fazer o convite
ao presidente do sindicato e também eu vou verificar essa questão
do secretário da AMEC,  porque  o secretário é uma  pessoa  muito
responsável, e de repente possa não ter recebido esse documento,
então eu vou amanhã tomar  as providências, verificar  se ele não
recebeu, se não recebeu, nós vamos reforçar o convite. Obrigado”.
O presidente  desta  Casa,  vereador  Valdomiro  Corá, após verificar
nada mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia,  declara  encerrada
esta Sessão Ordinária, às 20h:44min.,  mandando que se lavrasse a
presente ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros
ds Mesa
Diretiva.///////////////////////////////////////////////////////////////////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


